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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  
  

             هاي زير است؟                      دهندة پاسخ درست پرسش                 كدام گزينه نشان -21
              ها چگونه است؟                                                               الف) قدرت خريد پول در جامعه به چه موردي بستگي دارد و رابطة آن

                                          تر باشد، در جامعه چه وضعيتي خواهيم داشت؟                                                     ب) هنگامي كه حجم پول، نسبت به ميزان توليد جامعه بيش
                           اثر اين عمل چه خواهد بود؟                                               هاي خود، پول جديد به اقتصاد تزريق كند، نخستين                              ج) اگر دولت براي تأمين هزينه

200,                                                                                       د) ميانگين قيمت كالاها و خدمات قرار داده شده در سبد خانوار يك جامعة فرضي در ابتداي سال،                            واحد پولي برآورد شده است.   000
                                                  ها و خدمات در پايان سال چند واحد پولي خواهد بود؟                                درصد باشد، ميانگين قيمت همين كالا  20                       چه نرخ تورم در اين سال       چنان

          آيـد. ج)                                                      شود و زمينه براي بروز ركود در آن كشور فـراهم مـي         تر مي                                                                ) الف) ميزان توليد در يك جامعه ـ مستقيم، ب) قدرت خريد پول بيش  1
260,                                          افزايش تقاضاي مردم براي كالاها و خدمات، د)  000    

          آيـد. ج)                                                           يابد و زمينه براي بروز تـورم در آن كشـور فـراهم مـي                                               ها ـ غيرمستقيم، ب) قدرت خريد پول كاهش مي             عمومي قيمت           ) الف) سطح  2
240,                      افزايش درآمد مردم، د)  000    

          آيـد. ج)                        آن كشور فـراهم مـي                                 شود و زمينه براي بروز ركود در       تر مي                                                                ) الف) ميزان توليد در يك جامعه ـ مستقيم، ب) قدرت خريد پول بيش  3
240,                      افزايش درآمد مردم، د)  000  

          آيـد. ج)                                                           يابد و زمينه براي بروز تـورم در آن كشـور فـراهم مـي                                               ها ـ غيرمستقيم، ب) قدرت خريد پول كاهش مي                        ) الف) سطح عمومي قيمت 4
260,                                          افزايش تقاضاي مردم براي كالاها و خدمات، د)  000  

                                                          چند مورد از موارد زير در خصوص اهميت و وظايف پول درست است؟ -22
       گويند.        نيز مي  »            اقتصاد پولي «                                                                                الف) پول در اقتصاد امروز نقش بسيار مهم و اساسي دارد؛ تا جايي كه اقتصاد كنوني را 

                            در صحنة اقتصاد نيازي نيست.                                                        توان داد و ستد را انجام داد و به اين ترتيب، به حضور پول                           ب) از طريق معاوضه نيز مي
                            اندركاران صحنة اقتصاد است.                                                                                 ج) نقش اصلي پول در مبادلات، فراهم آوردن زمينة فعاليت اقتصادي و گسترش آن براي دست

                                  انداز و حفظ ارزش پول اشاره دارد.                                                                      كه هر يك از كشورها، داراي واحد ارزش خاص خود هستند؛ به وظيفة وسيلة پس        د) اين
                   هـاي آتـي نشـان                                                  هاي بانكي، پول را وسيلة مناسبي براي پرداخـت                                                 پرداخت در خريدهاي اقساطي و رد و بدل كردن حواله              هـ) دريافت و

      دهد.    مي
1  (  1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   

                دار، ب) ميـزان               هـاي مـدت                                                                                                       اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به اين مندرجات: الف) ميزان سـپرده  -23
                                                           دينگي و ج) حجم پول در گردش در اين جامعه چند واحد پولي است؟  نق
 

3 هاي ديداري و غيرديداري مردم ارزش مجموع سپرده 1
 4و  2هاي  مجموع رديف 2

 واحد پولي 1200 انداز مردم هاي پس ارزش سپرده 2
 واحد پولي 3900 مردمهاي در دست  ارزش مجموع اسكناس 3

2 ارزش مسكوكات در دست مردم 4
 ها مجموع اسكناس 5

 واحد پولي 1500 هاي جاري مردم ارزش حساب 5
  
    9600     ، ج) 6960     ، ب) 4140       ) الف)  2    6960     ، ج) 9600     ، ب) 4140       ) الف)  1
    9600     ، ج) 6960     ، ب) 1440     الف)   )  4    6960     ، ج) 9600     ، ب) 1440       ) الف)  3

  پول
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     كند؟                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                           كدام گزينه پاسخ درست پرسش -24
  …            هاي اعتباري                       الف) استفاده از كارت

                      ب) اولين پول چه بود؟
   ؟                          ترين مشكل پول فلزي مطرح شد                                      پ) كدام ويژگي طلا و نقره به عنوان مهم

      شود.           ها خلق مي           توسط بانك   …                     هاي تحريري به اعتبار            بود و پول   …   ها                           ت) پشتوانة نخستين اسكناس
                                                                                شود، ب) پول كالايي، پ) سنگيني در مبادلات با حجم زياد، ت) تجار قابل اعتماد ـ بخشي                                      ) الف) سبب كاهش حجم پول در گردش مي 1

          هاي مردم          از سپرده
                                                                            شود، ب) پول كالايي، پ) محدود بودن معادن طلا و نقره، ت) طلا و نقرة نزد صرافان و             در گردش مي                              ) الف) سبب كاهش ميزان پول نقد  2

          هاي مردم                           بازرگانان ـ بخشي از سپرده
                                                                                       شود، ب) پول كاغذي، پ) سنگيني در مبادلات با حجم زياد، ت) تجار قابل اعتماد ـ اعتماد مردم                                    ) الف) سبب كاهش حجم پول در گردش مي 3
                                                                            شود، ب) پول كاغذي، پ) محدود بودن معادن طلا و نقره، ت) طلا و نقرة نزد صـرافان                                     سبب كاهش ميزان پول نقد در گردش مي     الف)   )  4

                           و بازرگانان ـ اعتماد مردم
             هاي زير است؟                      دهندة پاسخ درست پرسش                 كدام گزينه نشان -25

  …  -  3  و    …  -  2           به مبادله،     طرف           زمان دو               عدم تمايل هم  -  1        اند از:                پاياپاي عبارت  ة                 الف) مشكلات مبادل
       ، و در  » … «           ، در تبـت   » … «                                                    ً                   پيدايش پول، در هر منطقه كالايي خاص مورد توجه بـود، مـثلاً در هندوسـتان      ة              دوم از تاريخچ  ة           ب) در مرحل

                                                                       تري داشت و اين نوع كالاها به عنوان اولين پول، مورد استفاده قرار گرفتند.                      پوست سمور خواهان بيش  »  … «
      بود.  »  … « و  »  … «                    مبادلات با طلا و نقره            ترين مشكلات         ج) مهم
      شود.         گفته مي  »  … «              كنند كه به آن                                پول جديدي را در اقتصاد خلق مي  »  … «             ها به اعتبار          د) بانك

                                                                                     انداز فردي، ب) صدف ـ چـاي ـ روسـيه، ج) عـدم توانـايي صـرافان و بازرگانـان در             پس  ة                                             ) الف) نبودن يك معيار سنجش ارزش ـ نبود وسيل  1
                       هـاي مؤسسـات تجـاري                            ها، د) بخشـي از پـول              نگهداري آن  ة                                                      اي كه طبق رسيد موظف به پرداخت آن بودند ـ افزايش هزين      قره             پرداخت طلا و ن

                               مختلف ـ پول اعتباري (نقدينگي)
   در   ة                                                                              انداز فردي، ب) صدف ـ چـاي ـ روسـيه، ج) محـدود بـودن ميـزان طـلا و نقـر            پس  ة                                            ) الف) نبودن يك معيار سنجش ارزش ـ نبود وسيل 2

                        ها ـ پول تحريري (ثبتي)                  هاي صاحبان سپرده                                          ها در مبادلات با حجم زياد، د) بخشي از پول               مناسب بودن آن            س بشر ـ نا    دستر
   در   ة                                                                           پرداخت در مبادلات، ب) سنگ ـ غلات ـ چين، ج) محدود بودن ميـزان طـلا و نقـر       ة                     هاي آتي ـ نبود وسيل         پرداخت  ة                  ) الف) نبودن وسيل 3

                        ها ـ پول تحريري (ثبتي)                  هاي صاحبان سپرده                                          ها در مبادلات با حجم زياد، د) بخشي از پول   ن            مناسب بودن آ                دسترس بشر ـ نا
                                                                                 پرداخت در مبادلات، ب) سنگ ـ غلات ـ چين، ج) عدم توانايي صـرافان و بازرگانـان در       ة                     هاي آتي ـ نبود وسيل         پرداخت  ة                  ) الف) نبودن وسيل 4

                       هـاي مؤسسـات تجـاري                            ها، د) بخشـي از پـول              نگهداري آن  ة                        آن بودند ـ افزايش هزين                                اي كه طبق رسيد موظف به پرداخت                  پرداخت طلا و نقره
                               مختلف ـ پول اعتباري (نقدينگي)

             هاي زير است؟                      دهندة پاسخ درست پرسش                                                     با توجه به اهداف بانك مركزي و دولت، كدام گزينه نشان           هاي مختلف                               كدام گزينه در رابطه با فعاليت - 26
  ؟   كند     نمي            ها را اعمال                                            ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي كدام سياست      قيمت                گيري از افزايش               الف) براي پيش

             نـزد بانـك     % 20                                      توانند اوراق اعتباري مردم را با نـرخ         ها مي                    % افزايش دهد، بانك20     % به 10                                         ب) هرگاه بانك مركزي نرخ تنزيل مجدد را از 
     …                                                   مركزي تنزيل مجدد كنند. اين حالت به اين معني است كه 

                                                     تواند به طور مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد؟                                    ج) بانك مركزي با اعمال كدام روش مي
                        اقتصاد خواهند بـود. ج)         تري در                         ها قادر به خلق پول بيش                                                                             ) الف) پايين آوردن نسبت ذخاير قانوني ـ پايين آوردن نرخ تنزيل مجدد، ب) بانك  1

                               پايين آوردن فروش اوراق مشاركت
                           شود. ج) خريد اوراق مشاركت                                       هاي تجاري در زمينة اعطاي وام محدود مي                                                                  ) الف) افزايش نرخ تنزيل مجدد ـ فروش اوراق مشاركت، ب) فعاليت بانك 2
                                      تري در اقتصاد خواهند بود. ج) افـزايش                     در به خلق پول بيش     ها قا                                              هاي قانوني ـ افزايش نرخ تنزيل مجدد، ب) بانك                          ) الف) افزايش نرخ سپرده 3

            هاي قانوني           نرخ سپرده
          شـود. ج)                                                     هـاي تجـاري در زمينـة اعطـاي وام محـدود مـي                                                                                 ) الف) خريد اوراق مشاركت ـ پايين آوردن نسبت ذخاير قانوني، ب) فعاليت بانك  4

                   فروش اوراق مشاركت
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 محل انجام محاسبات

                      اگر در يك جامعة فرضي: -27
           واحد پولي،      3120               برابر باشد با:   »                حجم پول در گردش «  و   »        نقدينگي «      تفاوت   -
             واحد پولي و       13780               برابر باشد با:   »                حجم پول در گردش «  و   »        نقدينگي «      مجموع   -
                 واحد پولي باشد:      4650          برابر با:   »        مسكوكات «  و   »       اسكناس «      مجموع   -

                       ها چند واحد پولي است؟                                   الف) ميزان سپردة ديداري، نزد بانك
                        ها، چند واحد پولي است؟                  ري مردم نزد بانك                     ب) ارزش سپردة غيرديدا

                               ها به مردم چند واحد پولي است؟                 پ) كل بدهي بانك
                       برابر با چه عددي است؟  »      انداز          سپردة پس «  و   »    دار           سپردة مدت «         ت) مجموع 

      3120     ، ت)     3800     ، پ)     3120     ، ب)    680       ) الف)  2      3120     ، ت)     4200     ، پ)     3120     ، ب)    575       ) الف)  1
      3120     ، ت)     3800     ، پ)     3120     ، ب)    575       ) الف)  4      3800     ، ت)    120 3     ، پ)     4200     ، ب)    680       ) الف)  3

200,                              اگر قيمت كالايي در ابتداي سال،         الف) - 28 220,                                            ريال باشد و در انتهاي سال، قيمت همان كالا به   000                                   ريال افزايش يابد، طي ايـن سـال،     000
                                                         يك از وظايف پول است؟ ج) قدرت خريد پول در جامعه به كـدام                                  ر است؟ ب) خريد اقساطي جزء كدام  قد                                  ميزان درصد تورم كالاي مورد نظر چه

     ها و                               يابد؟ هـ) مجموع ميزان اسكناس                                    تر باشد، قدرت خريد آن چه تغييري مي                                                          مورد بستگي دارد؟ د) هرچه حجم پول نسبت به توليد جامعه بيش
       گويند؟                خصوصي را چه مي               هاي ديداري بخش                               مسكوكات در دست اشخاص و سپرده

                   يابد ـ هـ) حجم پول                 ها ـ د) كاهش مي                             هاي آتي ـ ج) سطح عمومي قيمت        پرداخت  ة               درصد ـ ب) وسيل    10         ) الف)  1
                    يابد ـ هـ) حجم پول                                     سنجش ارزش ـ ج) حجم پول ـ د) كاهش مي  ة               درصد ـ ب) وسيل    10       ) الف)  2
                   يابد ـ هـ) نقدينگي                      م پول ـ د) افزايش مي                        انداز و حفظ ارزش ـ ج) حج    پس  ة               درصد ـ ب) وسيل    15       ) الف)  3
                    يابد ـ هـ) نقدينگي                   ها ـ د) افزايش مي                             هاي آتي ـ ج) سطح عمومي قيمت        پرداخت  ة               درصد ـ ب) وسيل    10       ) الف)  4

                                   فرضي است، با توجه به اين مندرجات:   ة                 مربوط به يك جامع            در جدول زير       ّ              اطّلاعات ارائه شده -29
                      الف) حجم پول در گردش

   »     انداز    پس «  ة     سپرد         ب) ميزان 
    »        نقدينگي «         ج) ميزان 

                                  در اين جامعه، چند واحد پولي است؟
3,       ) الف)  1 5,   ج)   308   ب)   280 000  
3,       ) الف)  2 4,   ج)   308   ب)   820 000  
3,       ) الف)  3 5,   ج)   380   ب)   820 000  
3,       ) الف)  4 4,   ج)   380   ب)   280 000  

            توجه به آن:                                                             اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعه فرضي است. با  -30
                                                       الف) اختلاف ميزان نقدينگي با حجم پول در گردش كدام است؟

                              انداز در اين جامعه كدام است؟        هاي پس                ب) ميزان سپرده
 واحد پولي 3250 هاي نزد مردم مجموع اسكناس

3 ارزش مسكوكات موجود در دست مردم
 موجودهاي  ارزش اسكناس 5

 واحد پولي 4230 ديداري مردمهاي ديداري و غير مجموع سپرده

1 هاي جاري اشخاص موجودي حساب
 ميزان مسكوكات 2

 واحد پولي 455 دار هاي مدت ميزان سپرده
           واحد پولي  2800              واحد پولي، ب)   3255       ) الف)  2           واحد پولي  2700         پولي، ب)       واحد  3255       ) الف)  1
           واحد پولي  2700            حد پولي، ب)   وا  2355       ) الف)  4           واحد پولي  2800              واحد پولي، ب)   2355       ) الف)  3

 واحد پولي 1800 هاي در دست مردم مجموع اسكناس 1
 واحد پولي 340 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

2 ارزش مسكوكات مردم  3
 موجودي اسكناس 3

 واحد پولي 1000 هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده 4
 واحد پولي 280 هاي جاري مردم موجودي حساب 5
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سال چهارمات     ادبي        
  

  …  ة         بيت گزين    جز    به                      ها تناسب مفهومي دارد،        گزينه  ة                    بيت زير با ابيات هم -   31

  »                رنج و سعي بردارد                                                     به رنج و سعي كسي نعمتي به دست آرد / دگر كس آيد و بي «

                                                                                    ) توانگري نه به مال است پيش اهل كـــمال / كه مال تا لب گور است و بعد از آن اعـــمال 1

     َ َ                                                                             ن كنََد در طلب دنيي و بيـــگانه خــورد / خواجه شـــاد است كه مـــالي و منالــي دارد    ) جا 2

                                                                             ) منه گر عقـــل داري در تن و هــــــوش / اگر مردي ده و بخـش و خـــور و پــوش 3

                تواني هـــــان             اي كه مـــي                                                            بمرد و هيچ نبرد آن كه جمع كرد و نخورد / بخور ببخش بـــده   ) 4

           تري دارد؟                                        دام گزينه با متن زير ارتباط معنايي بيش     بيت ك -   32

   »                                                                                    خالي چه قوت آيد و از دست تهي چه مروت و از پاي بسته چه سير آيد و از دست گرسنه چه خير.  ة                 پيداست كه از معد «

                                          پروران آگهي / كه پر معده باشد ز حكمت تهي           ندارند تن   ) 1

                        به گرسنه مگو كه لا تأكل                                           چو مست باشد عاشق طمع مكن خمشي / چو نان رسد    ) 2

                                                          معده چو كج گشت و شكم درد خاست / سود ندارد همه اسباب راست   ) 3

                                         بر خوان / عقل باور نكند كز رمضان انديشد     خالي   ة    خان    در           ملحد گرسنه    ) 4

  ؟      ي دارد  تر                  قرابت معنايي بيش         كدام بيت    با    »                           ها هست بسي محرم اسرار كجاست                                        ن كس است اهل بشارت كه اشارت داند/ نكته آ «    بيت  -   33

    ست            هاي تاتاري                           دوست / چه جاي دم زدن نافه  ة                               ) در آن زمين كه نسيمي وزد ز طر 1

      ست                                     ست / كه زير سلسله رفتن طريق عياري                                   ) خيال زلف تو پختن نه كار هر خامي 2

   ست                                                                  ) قلندران حقيقت به نيم جو نخرند / قباي اطلس آن كس كه از هنر عاري 3

    ست                                   هزار نكته در اين كار و بار دلداري  /           رض و خال                                ) جمال شخص نه چشم است و زلف و عا 4

   :     به جز                            ابيات تصويرگري يكساني دارد،   ة           شاعر در هم -   34

                                                                       ) در شكنج زلف مشكينش دل مسكين من / هست چون كبكي كه شهبازي كند در چنگلش 1

    اي                                                           اي بندي ز زلــف / در جهان از عنبر سـارا نــسيم افكــــنده                        ) بر گذرگاه صبا بگشاده 2

   ّ            طراّر بنـــگريد  ة                                                            ّ گه كه جعد زلف پريشان برافــــكـند / صـــد دل به زيـــــر طرّ   ن   ) آ 3

                           زده سرگـشته گرفتار كجاسـت                       درشكــنش / كاين دل غم                        باز پرسيد ز گيسوي شـكن   ) 4

   ؟    نيست                                                             با توجه به محتوا و قالب ابيات زير كدام بيت مربوط به سبك هندي  -   35

                                                   نشيند / نه از رحم است اگر بر پاي دارد آسمان ما را                                كمان بيكار گردد چون هدف از پاي ب   ) 1

                        كند فصل خزان از هم جدا          ها را مي                                          شوند از سرد مهري، دوستان از هم جدا / برگ    مي   ) 2

               فريادرس ما را                                                                فغان كز پوچ مغزي چون جرس در وادي امكان / سرآمد عمر در فرياد بي   ) 3

                ير كن ستبرق را                                            بيرون شو از اين دو رنگ و اين ساعت / همرنگ حر   ) 4

  سبك عراقي
  )15و  14(درس 

  سبك هندي
  109تا  94  هاي صفحه
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   ؟   شود     نمي                              ويژگي واسوخت در كدام بيت ديده  -   36

                                                                           الهي گم شود از دفتر حسن اي پري نامت / كسي هرگز نبيند بر مراد خود در ايامت   ) 1

                                                                 چون چنين است پي كار دگر باشم به / چند روزي پي دلدار دگر باشم به   ) 2

                   ي كو بدهد سزاي تو                                                         ) شب همه شب دعا كنم تا كه به روز من شوي / دل به ستمگري ده 3

                      سوز اول متاع خانه را                                                       خانه پر بود از متاع صبر اين ديوانه را / سوخت عشق خانه   ) 4

         تر است؟                   به كدام بيت نزديك  »                                                        كمال عقل آن باشد در اين راه / كه گويد نيستم از هيچ آگاه «          مفهوم بيت  -   37

           تمكين بود                                            پاي استدلاليان چوبين بود / پاي چوبين سخت بي   ) 1

    ها                                         كسي / شد ريشه ريشه دامنم، از خار استدلال                              گشتم همسفر يك كوچه راه از بي        با عقل   ) 2

                                                  تا بدان جا رسيد دانش من / كه بدانم همي كه نادانم   ) 3

                                                                خواست كز آن شعله چراغ افروزد / برق غيرت بدرخشيد و جهان برهم زد        عقل مي   ) 4

                  بازگشت صحيح است؟  ة                               كدام گزينه در رابطه با سبك دور -   38

          انديشند.                        چون شاعران سبك هندي مي                               ن اين سبك در انديشه و تفكر هم     شاعرا   ) 1

       يابد.                                             در كنار جريان شعر سنتي، سبك فقيهانه رواج مي   ) 2

       خيزد.                                                                 مقام به عنوان آغازگر نثر جديد فارسي به پيروي از سبك بوستان برمي      قائم   ) 3

                                                     سبك شعر در غزل و مثنوي حماسي، همان سبك خراساني است.   ) 4

                     ارتباط معنايي دارد؟  »                                                               خلد گر به پا خاري، آسان برآيد / چه سازم به خاري كه در دل نشيند «       با بيت           كدام بيت -   39

     كني                                                        ترسم كز اين چمن نبري آستين گل / كز گلشنش تحمل خاري نمي   ) 1

                                                                     من از كف پا خار همي كردم بيرون / آن سرو دو صد گلشن و گلزار مرا يافت   ) 2

                                           رون / چون ازين شعه ستان خار غم آيد بيرون؟                           خار غم از دل عشاق كم آيد بي   ) 3

                                                     خويشي به يك جا كي بود / هر گلي كز ما برويد خار ماست           خويش و بي   ) 4

                     ارتباط معنايي دارد؟  »                            جا فداي قامت رعنا كنم تو را                                         طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند / يك «                  كدام گزينه با بيت  -   40

                              ور نجويم دوان به سوي تو باشم                                        ) حديث روضه نگويم گل بهشت نبويم / جمال ح 1

                                                                          ) نگاه من به تو و ديگران به خود مشغول / معاشران ز مي و عارفان ز ساقي مست 2

                                                           ) خيالش در نظر چون آيدم خواب / نشايد در به روي دوستان بست 3

                                                                   ) جمال در نظر و شوق همچنان باقي / گدا اگر همه عالم بدو دهند گداست 4
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 ادبي هاي و آرايه تاريخ ادبيات  

  
  
  

     شود؟       ً        تماماً يافت مي  »     جناس  -     مجاز   -            مراعات نظير   -      تشبيه   -      تلميح  «    هاي                    در كدام بيت آرايه -   41

           ترين دارد                                                                       ) صبا از عشق من رمزي بگو با آن شه خوبان / كه صد جمشيد و كيخسرو غلام كم 1

                                                                            ) دهان تنگ شيرينش مگر ملك سليمان است / كه نقش خاتم لعلش جهان زير نگين دارد 2

                                       شنوم / گر بگويم همه گويند ظلاليست قديم        خود مي  ة                    ) بوي پيراهن گم كرد 3

                                             است / يا ز دست خضر اين وادي، عصا افتاده است                    سرمنزل عشاق سعي نارس  ة      ) جاد 4

   ؟     ندارد     وجود   »                استعاره و تشبيه «    هاي                      در كدام گزينه آرايه -   42

                        ش ميخــانــه بسـوخت                عقـل مــرا آت  ة                                      زهـد مـرا آب خـرابــات ببــرد / خـانـ  ة       ) خـرق 1

                                                         ) سهي سروم از بار غم گشت پست / مرا برف پيري بر سر نشست  2

                       تر از اين غنچه نبست                 آراي جهان خوش                                            ) جــان فـداي دهنش باد كه در باغ نظر / چمن 3

                                                                            ) چـو راي عشق زدي با تو گفتم اي بلبل / مكـن كه آن گل خندان براي خويشتن است 4

                       به كدام شكل صحيح است؟  »      كنايه  -       اشتقاق   -      تشبيه   -      مصرحه   ة       استعار  -     جناس  «    هاي                      حاظ دارا بودن آرايه                      ترتيب توالي ابيات به ل -   43

      كشند                                                                            الف) جان فداي آن دو مشكين سنبلت كز روي ناز / چون بنفشه دامن گلبوي در پا مي

                                                                          ب) وقتي از حالت عشاق خبردار شدم / كه مرا عشق تو خون در دل و پا در گل كرد

                                                                  كه بدوزد نظر از منظر دوست / هر كه را در نظر آن شكل و شمايل بگذشت           پ) نتواند

                                                                        ت) تا كي ندهي داد من اي داد ز دستت / رحم آر كه خون در دلم افتاد ز دستت

                                                     درمان ماست / گو نگاهي كن كه در هر گوشه بيماران بسند                            ث) چشم مستت كو طبيب درد بي

       پ ـ ب                 ) ت ـ الف ـ ث ـ 2                         ) ب ـ الف ـ پ ـ ت ـ ث 1

                       ) ت ـ ث ـ ب ـ الف ـ پ 4                         ) ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف 3

     است؟        نادرست                                                            در مورد عصر سعدي در ادب فارسي و زندگي و آثار او، كدام گزينه  -   44

  كسادي نسبي بازار قصيده و رونق و اعتبار غزل است.ة ) عصر سعدي دور1

  اخت جامعه و محيط بيرون است.                                               گاه نمادين بخشي از خرد  عصر سعدي است كه مصروف شن جلوه» بوستان) «2

                                 ً                                       ) سعدي عنوان شعري خود را مطمئنا  از نام اتابك سلغري زمان خود گرفته است.3

  ) مدح و اندرز از موضوعات مشترك در قصايد فارسي و عربي سعدي است.4

     كند؟    مي   »    زبان               گوي غير پارسي                 ترين شاعر پارسي      بزرگ «                                                 كدام ويژگي در شعر اميرخسرو دهلوي او را لايق عنوان  -   45

  ) بنيان نهادن راه تازه در ادب فارسي هند2  ) بيان نيرومند و طبيعي و استادانه1

                                         ) توانايي او در بيان حالات عاطفي خاص  آدمي4    ) موسيقي كلام و اوج محتوا3

  ):1تاريخ ادبيات (
هاي هنر و  عصر سعدي، از سرچشمه

هاي  انديشه يونان، ادبيات اروپا و مكتب
  ادبي

  182تا  160هاي  صفحه
  ):2تاريخ ادبيات (
  عصر نيما

  )18و  17(درس 
  163تا  141هاي  صفحه

  هاي ادبي: آرايه
  بديع معنوي

  مراعات نظير ، تلميح، تضمين و تضاد
 139تا  124هاي  صفحه
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                     ها و آرزوها به مطلع:            قصيدة حسرت -   46

 سرودة كيست؟» ها دين منوالها / چون است حال ار بگذرد دايم ب ها و ماه بگذشت در حيرت مرا بس سال«

        الد وله ميرزا حسن وثوق )2    رعدي آذرخشي   )1

  الزمان فروزانفر بديع )4       ّ         الش عراي بهار ملك )3

             يك درست است؟         ها كدام                                      دهندة شعر سنتي در عصر نيما و آثار آن                    دربارة شعراي ادامه -   47

  ديد با استفاده از مفاهيم كهن است.دهندة دريافت تازه و تعبيرات ج اثر حبيب يغمايي نشان» نگاه«) شعر 1

  الشعراي بهار از جمله آثاري است كه هم از لحاظ قالب و هم محتوا به شعر قديم وفادار مانده است. اثر ملك» دماونديه«) قصيدة 2

  ) پروين اعتصامي در قطعات خود به سنايي و انوري توجه داشته اما در حد تقليد صرف باقي نمانده است.3

  اشاره كرد.» وداع با حافظ«و » موميايي«توان به  عات نيمايي محمدحسين شهريار مي) از قط4

  ؟           ّ                             متن زير معرّف كدام يك از شاعران معاصر است -   48

تر اشعار او بعد از پنجاه سالگي سروده شده است. او از معتقدان و دوستداران شعر صـائب بـود و سـبك صـائب را سـبك اصـفهاني        بيش«

 »ناميد. مي

  مهرداد اوستا )4  حميدي شيرازي )         3   رهي معي ري  )2  يروزكوهياميري ف )1

      باشد؟    مي  »             مهرداد اوستا «                                         ِ در كدام گزينه همة آثار نام برده شده از آنِ  -   49

  ها ـ شراب خانگي ـ اي خواب ) تصحيح ديوان سلمان ساوجي ـ شكوفه1

  اي ديگر ـ تيرانا ـ شراب خانگي ـ پاليزبان ) امام حماسه2

  فنون شعر و كالبدهاي پولادين آن ـ تيرانا ـ اي خواب) مقالات ادبي ـ 3

  ها ـ اي خواب ـ تيرانا ) پاليزبان ـ شكوفه4

                                                  دليل تمايز شعر رهي معيري از پيروان سبك هندي چيست؟ -   50

  هاي رهي ها و تصنيف ) انسجام ترانه2  ) توانايي بالاي رهي در حسن تركيب1

  ه به استحكام لفظ و انسجام سخن) توج4  ) تأثيرپذيري اندك از نازك خيالي صائب3
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 عربي سال چهارم  

  
  
  
 

  ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّريب أو المفهوم ن الأصحعي                  ّ           ّ              ّ               51     54  ـ  (  

 !»:             ُ  َّ                 ّ                              ُ ُ         ًتهد مت بيوتنا في الزلزال الل يلة الماضية و لكن  ا م ي تبدو طي بة الخ ل ق و حنونا « -   51

    !     رسيد        نظر مي                                   كرد اما مادرم خوش خلق و مهربان به       ان مي             هايمان را وير                     شب گذشته زلزله خانه  )  1

      !      رسد        نظر مي                                                                 هايمان شب گذشته در زلزله خراب شد ولي مادرم خوش اخلاق و مهربان به      خانه  )  2

    !    شود                                                          هاي ما را ويران ساخت ولي مادرم خوش اخلاق و مهربان ظاهر مي               شب گذشته خانه  ة     زلزل  )  3

   !                                     چنان با اخلاق زيبا و مهربان ظاهر گرديد                            ها ويران شد ولي مادر من هم              مان در زلزله             شب قبل خانه  )  4

 !»:  ّ            َ                           ّ                     ً        ّ  إن ا نري علي شف تي المؤمن إبتسامة لا تغيب لأن ه ي ريد أن يكون محبوبا  عند الن اس« -   52

   !   شود                                 همين خاطر مؤمن نزد همه محبوب مي           رود، به                     بينيم كه از بين نمي                    هاي مؤمن لبخندي مي          شك بر لب    بي  )  1

   !                         خواهد نزد مردم محبوب باشد                 شود، زيرا او مي              گاه غايب نمي              بينيم كه هيچ               مؤمن تبسمي مي  ة     ً       قطعاً بر چهر  )  2

   !                         خواهد نزد مردم محبوب باشد                 رود، زيرا او مي                     بينيم كه از بين نمي                   هاي مؤمن تبسمي مي          ما بر لب  )  3

  !          داشتني شود           مردم دوست  ة             خواهد نزد هم                  بينيم، چون او مي                               ما دو لب فرد مؤمن را خندان مي  )  4

            عي ن الص حيح: -   53

      كنم!                      گاه او را فراموش نمي            كرد پس هيچ         ِ                      : آرامشِ پدرم ايمانم را قوي مي !                                        ً ) هدوء أبي كان يقوي إيماني فلا أنساه أبداً 1

          ده باشم!                  كند تا زماني كه زن                                          : پدربزرگم من را به نماز و روزه سفارش مي !                    ِ                 ً ) أوصاني جدي بالصوم و الصلاةِ مادمت حياً 2

                       رسان اعتماد كرده است!                  شود زيرا به روزي               غذا نگران نمي  ة              مؤمن براي تهي  :  !                              ّ                  ) لا مؤمن يقلق لتهيئة الطعام لأنهّ يعتمد علي الرزاق 3

                                                                        : دوستان خود را به بخشش تشويق كرده بودم زيرا آن ويژگي جوانمردان است!   !   ُ    ُ                        ّ      ُ        ) كنُت اشُجع أصدقائي علي العفو لأنهّ شيمةُ الفتيان 4

                                                                                            شناسد كه الگويي براي استقامت بود، چه او خيلي دير شروع به تحصـيل كـرد امـا بـا شـكيبايي                          پزشك مسلماني را مي        تاريخ، « -   54

   »:              ثمراتش را ديد!

                    ً      ً                      ّ                   ّ  ً   ً      ّ                   ً يعرف التاريخ طبيباً مسلماً كان قدوة للاستقامة، لأنهّ بدأ بالدراسة متأخّراً جداً ولكنهّ رأي ثمراتها صبوراً!   ) 1

                                        ّ                ً                        قدوة في الاستقامة في التاريخ، و هو متأخّر في الدارسة جداً ولكن بحلمه رأي ثمراتها!                  ) طبيب مسلم يعرف 2

                                                        ّ                    ّ ً     ّ                    ) يعرف التاريخ الطبيب المسلم و هو قدوة في استقامته، إنهّ شرع بالدراسة متأخراًّ ولكنهّ بحلمه يري ثمراتها! 3

  ً                               ّ         اً في دراسته جدا ولكنهّ رأي ثمراتها بالصبر!     ّ             ّ                              ّ          ّ ) التاّريخ يعرف الطبّيب المسلم القدوة للاستقامة، لأنهّ شرع متأخّر 4

   »  ّ    ّ                                   ّ   ُ                          انّ الثّلج لم يكن يتساقط من السماء عندما كنّا نُحاول أن نعبر الشارع بسرعة! «      ّ      في التشّكيل:        الخطأ    عين  -   55

1  (  ماءالس       -  ماندع     -  ّرَ  - ُ ّ كنُانعَب َ   َ     2  (  الثّلج   ّ   -  ُْتساقطَْ  -  ُ ْ يكني ْ َ     -  ٍرعةس ٍ      

     ّ    الشّارع  - ُ    ُ نُحاولُ  - ُ ّ كنُاّ  -   ّ   الثّلج  )  4      ْ أنْ  - ُ    ُ نُحاولُ  -       السماء  -  َّ إنَّ   ) 3

  نواسخ
 49تا  42  هاي صفحه
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  »العلم أنفس شيء أنت ذاخره!«          ّ                             عي ن الص حيح في الإعراب و الت حليل الص رفي:  -   56

                                            جامد/ خبر مقدم و مرفوع بعلامة ظاهرية للإعراب  -         صحيح الآخر  -    معرب  -        ّ مفرد مذكّر  -          العلم: إسم   ) 1

                                    ممنوع من الصرف/ خبر و مرفوع بالضمة  - ة   ّ        معرّف بالاضاف  -                  مشتق (إسم التفضيل)  -   ّ مذكّر  -           ) أنفس: إسم 2

                                               ّ    ممنوع من الصرف/ مضاف إليه و مجرور بالكسرة الظّاهرة  -    جامد  -     ممدود  -    معرب  -    نكرة  -          ) شيء: إسم 3

                                            صحيح الآخر / خبر و مرفوع بعلامة أصلية للإعراب  -                 ّ  مشتق (من مصدر مجرّد)  -     معرفة  -                ّ ) ذاخر: مفرد مذكّر 4

  :         ّ               خبر الن واسخ جملة فعلي ة    عي ن  -   57

     !                                     ليت طالبي العلم في بلادنا يسعون أكثر   ) 2   !                             لا قيمة لكلام يؤذي أكثر الأصدقاء  )  1

   !                              لن تنجحي في دروسك مادمت في قلق  )  4                          ُ      ليست لشجرتنا ثمرة تكفي اسُرتنا!   ) 3

 الناسخة:» لا«    عي ن  -   58

     ين!    ّ                              ) سلّمت علي صديقي لا علي جميع الحاضر             ّ      2           ّ             ) الّذي لايعمل بجد لن يري النّجاح في حياته! 1

    ّ                                     إنّ أخاه لا يدرس في البيت، بل في المدرسة!   )                       ّ                    4   ) يجب أن نعترف بأنهّ لا نفع في مجالسة الجهال! 3

               ّ     في إستعمال الن واسخ: الخطأ    عي ن  -   59

               ً                 َّ  ً      ً ) فلتعش قانعةً ليكون أولادها مرفَّهاً دائماً! 2                                 أصبحي قرينة لصاحبة مكارم الأخلاق!   ) 1

                                            ) كدت أن أبتعد عن الحسنات بعد ترك الصلاة!                 ّ     !   4   َ     ً        ً ) الطّلبة جعلوا يتقدمونَ درساً و أخلاقاً 3

                    ً     َ  ّ      ً عي ن ما يبي ن موضوعا  قد ت حق ق كاملا : -   60

          ّ                                        يكاد الظّلم يمحي عن بلاد المسلمين بالجهود الكثيرة!   ) 1

                      ُ                                  ) بدأت إحدي الفتاة تُدرس في مدرستنا الصغيرة كمدرس حاذق! 2

3 !أخذت طفُيلتي حقهّا تبكي في الملعب الرياضي (                          ّ        ُ          

                                ّ                 عسي صديقي لا يبيع هيبة السكوت بالرخّيص من الكلام!    ) 4
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          و جغرافيا         تاريخ 
  

  …     گفت:       توان     نمي                در سرزمين ايران   »                   مرز تاريخ و ادبيات «             در ارتباط با  -   61

                                                                                                      ) تاريخ همواره راهي بوده است براي حفظ هويت ايراني و نگهداري از آن در برابر فرهنگ و هويت اقوام مهاجم. 1

                                                                                          تاريخ ما، ادبيات، هم ابزاري براي بيان رويدادهاي تاريخي بوده و هم در چگـونگي وقـوع ايـن                ) در تمامي 2

                         رويدادها اثر داشته است.

            توان فـراز                اي است كه مي                  اند، ادبيات آينه                                                          ) در عمل و در مسيري كه ايرانيان در طول تاريخ خود طي كرده 3

   .                                                 و نشيب زندگي اجتماعي و روحي ايرانيان را در آن ديد

                                                                       ) ادبيات فارسي در بستر جريان تاريخ ايران به وجود آمده و پيش رفته است. 4

                                        تر شد و پادشاهان كدام سلسله دوست داشتند                           ها از چه قرني به بعد بيش                        تاريخي است، اين منظومه  ة          هاي منظوم                           ترتيب؛ كدام مورد از نمونه    به -   62

            دگارتر شود؟   مان          هاي آن        پيروزي  ة                               هاي تاريخ به نظم درآيد تا خاطر      كتاب

                           ) تيمورنامه ـ هفتم ـ مغول 2                         صادقي ـ هشتم ـ تيموريان  ة         ) شاهنام 1

                         ) ظفرنامه ـ هشتم ـ مغول 4                           خان صبا ـ هفتم ـ تيموريان        فتحعلي  ة            ) شهنشاهنام 3

                           هايي براي مورخ اهميت دارد؟                   منشĤت در چه زمينه -   63

                                               ) بازسازي نظام اداره كشور و روابط ميان كشورها 1

                                    اي سياسي و حتي ابعاد زندگي اجتماعي                 ) بازسازي رويداده 2

             هاي اقتصادي                     هاي اجتماعي و بحران                     ) بازسازي هرج و مرج 3

           هاي سياسي                                       هاي سياسي، اجتماعي و حتي اعتقادي نهضت                  ) بازسازي انديشه 4

                                                                 نماي اوضاع اجتماعي و فرهنگي دوران حكومت آل اينجو و آل مظفر است؟      تمام  ة                 اشعار چه كسي آين -   64

            ) ناصرخسرو 4               ) عبيد زاكاني 3   ظ     ) حاف 2         ) انوري 1

                                                                                    يك از انواع ادبيات عاميانه اشارات فراواني به شاه اسماعيل و شاه عباس صفوي وجود دارد؟         در كدام -   65

              هاي تنگستاني        ) شروه 4            هاي كرماني         ) تصنيف 3           هاي گيلاني        ) لالايي 2          هاي آذري         ) ترانه 1

    اريخت
  ادبيات و تاريخ

 116تا  96  هاي صفحه

  جغرافيا
  كاربرد رايانه در جغرافيا،

  سنجش از دور
  88تا  66  هاي صفحه
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               ترش داده است؟               هاي غيرمرئي گس                                          كدام عامل توانايي انسان را براي سنجش موج -   66

    ها         ماهواره  ة                                 ) دريافت امواج نامرئي توسط سنجند 1

                                          هاي بسيار حساس عكاسي نسبت به طيف فرابنفش              ) ابداع فيلم 2

              برداري هوايي                        هاي سياه و سفيد در عكس                   ) استفاده از فيلم 3

                             هاي فروسرخ تهيه شده از زمين       ) عكس 4

    ؟     باشد     نمي               هاي مختلف صحيح             طيفي پديده                  ها و ويژگي بازتاب                                  كدام گزينه در مورد انواع سنجنده -   67

      كند.         آوري مي           ها را جمع          ها، داده                       ها و دريافت بازتاب آن                                                            فعال، سنجنده خود منبع انرژي دارد و با ارسال انرژي به پديده  ة                 ) در سيستم سنجند 1

                   تواند مساوي باشد.                                هاي مختلف در طول موج يكسان نمي                               ) درصد بازتابش انرژي در پديده 2

              ها مؤثر است.                           هاي مختلف در تعيين نوع آن                                           و ضعف بازتابش نور خورشيد در اشياء و پديده      ) شدت  3

                            فعال و غيرفعال متفاوت است.  ة                             ها و اشياء در دو سيستم سنجند                                        هاي الكترومغناطيسي بازتاب شده از پديده          سنجش موج  ة      ) نحو 4

    هاي                          با تصويربرداري از پديده   …    هاي                 كنند و ماهواره                     به دور زمين گردش مي   …             و در مسيرهاي    …              و در ارتفاعات    …              ها در مدارهاي          ماهواره -   68

        كنند.                ها را مشخص مي              برداري از آن      بهره  ة         ها و نحو                     سطح زمين، نوع پديده

                                    ) معين ـ گوناگون ـ مختلف ـ مخابراتي 2                                     ) مختلف ـ معين ـ گوناگون ـ مخابراتي 1

                                    عين ـ مختلف ـ گوناگون ـ سنجش از دور   ) م 4                                        ) مختلف ـ گوناگون ـ معين ـ سنجش از دور 3

                            باشد و كاربرد آن كدام است؟                            هاي ايراني زير سه هفته مي               يك از ماهواره                عمر مداري كدام -   69

                      ) نويد ـ سنجش از دور 2                       ) رصد ـ سنجش از دور 1

                   ) نويد ـ مخابراتي 4                    ) رصد ـ مخابراتي 3

        باشد؟          صحيح مي                                                         در رابطه با كاربردهاي سنجش از دور در جغرافيا كدام عبارت -   70

      كند.         بندي مي                           ها را به صورت تقريبي دسته                        هاي سطح زمين تهيه و آن                           هاي قابل اعتمادي از پديده                    ) سنجش از دور داده 1

      كند.                           بيني و كنترل وضعيت هوا مي                                        ) سنجش از دور ما را قادر به بررسي، پيش 2

      كند.                                                      طريق تصاوير مربوط به يك زمان خاص را برايمان فراهم مي                           هاي وارده بر اثر زلزله، از                                   ) توانايي ارزيابي و برآورد خسارت 3

       سازد.             تري ممكن مي                   تر اما با سرعت كم                  زمين، با دقت بيش  ة                                         هاي پايه و موضوعي را از نواحي گوناگون كر      نقشه  ة      ) تهي 4
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              علوم اجتماعي 
  

              ناشي از چيست؟ ترتيب به                  يدايش جريانات زير  پ -   71

  و   »   اي               هـاي منطقـه                          بروز ابعاد جهاني بحران «  ،  »       ت نظامي                            رونق اقتصاد وابسته به تسليحا «
  »                                رقابت كشورهاي اروپايي در استعمار «

                                        گيري اقتصاد جهاني ـ نياز به فضاي تنفسي                          ) فروپاشي بلوك شرق ـ شكل 1
                                                                           ) تداوم جنگ سرد ـ كاهش اهميت مرزها ـ نياز به بازار مصرف و نيروي كار ارزان 2
                                        گيري اقتصاد جهاني ـ نياز به فضاي تنفسي                  در جنگ اول ـ شكل            هاي شيميايي                   ) استفاده از سلاح 3
                                                                           ) دو قطبي شدن جهان ـ كاهش اهميت مرزها ـ موقعيت فقيرانه كشورهاي استعمارزده 4

   ؟    نيست                         هاي فرهنگ جديد غرب، صحيح                                    هاي زير در ارتباط با عقايد و ارزش             يك از گزينه      كدام -   72
         انگاشت.                                               پرداخت، دست كم ارتباط آن را با زمين ناديده مي               سمان معنا نمي                        اي بود كه اگر به انكار آ                  ) سكولاريسم پديده 1
      كرد.             ها معرفي مي            ها و آرمان                                       ساخت و انسان را آغاز و انجام همه ارزش                                                          ) اومانيسم توجه انسان را به انديشه و انگيزه او متمركز مي 2
                       جهاني انسان را آفريد.                                             هاي دنيوي موجي از اميد به حاكميت دنيوي و اين             ها و آرمان        ) ارزش 3
                                                                                              گفت كه پرسش از مبدأ و معاد را مورد توجه قرار داده بود و ارتباط خود را با طبيعت قطع كرده بود.                             ) روشنگري از عقلانيتي سخن مي 4

                                       از حيث درست يا غلط بودن، مشخص نماييد.       ترتيب    به           هاي زير را        عبارت -   73
                ك شرق آغاز شد.                                             پس از جنگ جهاني دوم، جنگ سرد بين متفقين و بلو  -
                                                                     تا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوروي، وضعيت توقف جنگ گرم، تداوم يافت.  -
                              ترين بحران اقتصادي ايجاد شد.                       استريت، تحت تأثير مهم          جنبش وال  -
                                          تواند از فروپاشي نظام سياسي جلوگيري كند.            المللي، مي                                          مديريت بحران اقتصادي از طريق معاهدات بين  -
                 ) غ ـ ص ـ غ ـ غ 4                 ) ص ـ ص ـ ص ـ ص 3                 ) ص ـ غ ـ ص ـ ص 2   ص               ) غ ـ غ ـ غ ـ 1

                                                   اما در رابطه با كشورهاي مركزي و پيراموني درست است؟      نيست                                  يك در رابطه با بحران اقتصادي درست       كدام -   74

              راه اسـت. ـ                                                  شـود، بـا از بـين رفـتن بـازار مصـرف هم ـ                                                                                ) بحران اقتصادي كه همواره در پي نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا ايجاد مي 1
                                                                     تواند موجب تسهيل تأمين سطح عمومي رفاه كارگران دركشورهاي مركزي شوند.           المللي مي             معاهدات بين

                                                             شـود، بـا از بـين رفـتن بـازار مصـرف همـراه اسـت. ـ                                                                                    ) بحران اقتصادي كه همواره در پي نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا ايجاد مي 2
                             هاي دروني كشورهاي غربي است.                                   اي پيراموني ناشي از فعال شدن چالش                                     نامتعادل بودن سطح عمومي رفاه در كشوره

             تواند موجـب             المللي مي                                           ها را به دنبال داشته باشد. ـ معاهدات بين                       تواند ورشكستگي مؤسسه         شود، مي                                    ) آسيبي كه به نظام اقتصادي وارد مي 3
                                                          تسهيل تأمين سطح عمومي رفاه كارگران دركشورهاي مركزي شوند.

                 كشورهاي پيراموني   ة                                                               تواند با زيان اقتصادي ناشي از جنگ برابري كند. ـ موقعيت فقيران                                       تصادي ناشي از بحران اقتصادي هرگز نمي         ) زيان اق 4
                                                                      تواند انتقال ثروت از كشورهاي پيراموني به مركزي را با مشكل مواجه كند.    مي

                                  هاي غربي را در قبـال چـه چيـزي                         ، عمليات نظامي قدرت » ن      نتينگت  ها «                        اي، اشتراك نظر داشتند و              در چه زمينه  »                 ريكاردو و مالتوس «       ترتيب    به -   75
     كرد؟          توجيه مي

                                       ) اشكال حكومت ـ عدم استقرار صلح پايدار 2                                  اقتصادي ـ مقاومت كشورهاي غيرغربي  ة       ) نظري 1

                             ) فقر و غنا ـ تداوم جنگ سرد 4                                سياسي ـ جنگ بين مناطق پيراموني  ة       ) نظري 3

  :  2شناسي  جامعه
  جامعه و فرهنگ
  هويت و فرهنگ

  56تا  22هاي  صفحه
  علوم اجتماعي : 

هاي جهاني ها و تقابل ها، بحران جهان دوقطبي، جنگ
  95تا  72  هاي صفحه
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                               هـا و پيـدايش مشـكلات بعـدي                                                       ، رفاه كارگران را موجب بالا رفتن توليـد نسـل آن   …      است و    …     كردي       تر روي                             رويكرد ليبراليسم متقدم، بيش -   76

      داند.    مي

                           ) فردي و اقتصادي ـ ريكاردو 2                             ) فردي و اقتصادي ـ مالتوس 1

                            ) اجتماعي و جمعي ـ ريكاردو 4                             ) اجتماعي و جمعي ـ مالتوس 3

                                                             و در جنگ جهاني دوم از كدام مورد براي نخستين بار استفاده شد؟                هاي جهاني بود                     ترين عوامل وقوع جنگ                   كدام مورد، از مهم -   77

                                       ) اختلافات بلوك شرق و غرب ـ سلاح شيميايي 1

                                                        ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري ـ بمب اتم 2

                                                                    ) رقابت كشورهاي اروپايي و آمريكا بر سر مناطق استعماري ـ سلاح شيميايي 3

           ـ بمب اتم                          ) اختلافات بلوك شرق و غرب 4

       ترتيب)          كند؟ (به                                هاي هويتي را بر يكديگر بيان مي                         هاي زير، تأثير كدام بخش       عبارت -   78

 ـ قواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني هستند. 

  ـ هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است. 

  شود.  ها مشخص مي اي آن يگاه قبيلهاي، هويت افراد از طريق جا قبيلهة ـ در جامع

 هاي روحي جامعه و فرهنگ با ويژگية هاي نفساني ـ رابط جامعه و فرهنگ با ويژگية جهان اجتماعي با طبيعت و بدن ـ رابطة ) رابط1

  هان نفسانيهاي جسماني بر خصوصيات روحي ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تعامل جهان اجتماعي با ج ) تأثير ويژگي2

  ) تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تأثير زندگي اجتماعي بر جهان نفساني ـ تعامل جهان اجتماعي با خصوصيات جسماني3

  هاي جسماني بر خصوصيات روحي   هاي جسماني بر خصوصيات روحي ـ تأثير جهان نفساني بر فرهنگ ـ تأثير ويژگي ) تأثير ويژگي4

                                      از جهت درست يا غلط بودن مشخص نماييد.      رتيب ت    به              عبارات زير را   -   79

  دهد. هاي جهان اجتماعي باشد، تعارض فرهنگي رخ مي اگر تغييرات هويتي فراتر از فرصت -

  عدم اجراي نتايج انتخابات الجزاير، ناشي از اين بود كه مردم الجزاير نياز به دموكراسي كنترل شده داشتند. -

  شوند. مي مشخص به رسميت شناختهة انواع تحركات اجتماعي در محدودة گيرد، هم دنيوي شكل مي هاي در جهاني كه بر مدار ارزش -

  آيد. بخشي از هويت اجتماعي در اثر برخورد فعال با محيط اجتماعي به وجود مي -

  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4    غ ـ ص ـ ص ـ ص  )3

                             هاي ثابت و متغير هويت هستند؟    گي      از ويژ       ترتيب    به           كدام موارد  -   80

 ) زمان تولد ـ دانشجو بودن2    ) مكان تولد ـ زمان تولد 1

  ) والدين ـ قوميت 4  دختر يا پسر بودن  -) مسلمان بودن 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  18: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 بهمن 5غيرحضوري  آزمون
  

 چهارمفلسفة سال 
  
  

                  جنبة فلسفي دارد؟                                        ً سينا چه بود و كدام كتاب شيخ اشراق صرفاً              گرفتن بر ابن                                   ، يكي از دلايل سهروردي براي خرده     ترتيب    به -   81

                                           ) اندك شمردن سرماية علمي افلاطون ـ مطارحات 2            ً                             ) مشي صرفاً استدلالي حكمت مشاء ـ الواردات 1

            حكمةالاشراق                              بندي عالم هستي در حكمت مشاء ـ         ) طبقه 4                              ) منابع حكمت مشاء ـ عقل سرخ 3

                  توان برداشت كرد؟   ي                                                                       با توجه به نظر سهروردي دربارة روش اشراقي و مدارج دانايي، كدام مطلب را م -   82

                                              يابي به معرفت نسبت به مشائيون قرار داده است.                                    ) وي عرفا را در درجة بالاتري از دست 1

       داند.         حاصل مي                                           ِ                           ) سهروردي تحقيق فلسفي به شيوة تجربة درونيِ به همراه براهين عقلي را بي 2

      است.                                                                     ) نوراني و درخشان شدن زمان امام متأله، ناشي از وجود نهاني حكيمي الهي  3

      شود.                                                              ) سير و سلوك روحاني بدون عطش و شوق معرفت، به گمراهي منتهي مي 4

                                                                   چيست و در حكمت مشرقي بر پاية اين كلمه به چه چيزي پرداخته شده است؟  »      اشراق «                  يك وجه معناي كلمة  -   83

                                           ) واقعيت اشياء ـ جمع ذوق عرفاني با استدلال 2                              ) جهت جغرافيايي ـ توصيف جهان 1

                        ) رستگاري ـ توصيف جهان 4                     وق عرفاني با استدلال                 ) روشنايي ـ جمع ذ 3

   ؟      ندارند                                                         طبق نظر شيخ اشراق كدام دسته از فرشتگان اختلاف مرتبة وجودي  -   84

                                               ) فرشتگان متعلق به زنجيرة طولي نسبت به يكديگر 1

                                  ) انوار قاهر نسبت به ارباب انواع 2

                        ُ                              ) فرشتگاني كه معادل مثلُ افلاطوني هستند نسبت به يكديگر 3

                                    ب انواع نسبت به فرشتگان عالم ملكوت      ) اربا 4

   …                   چنين نتيجه گرفت كه       توان     نمي                       از مشاهدة يك مجسمة گلي  -   85

                                             ) خلق مجسمه، خود دليلي بر آفرينش انسان است. 1

                                         ) وجود مجسمه، موخر بر وجود خالق آن است. 2

                                                             ) به خودي خود وجود مجسمه امكاني و وجود سازنده آن وجوبي است. 3

                                    شرف، مجسمه همان موجود غيراشرف است.                   ) طبق قاعدة امكان ا 4

  حكمت اشراق
  104تا  84هاي   صفحه
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       گردد؟                                                   هاي حكمت اشراق، در چه صورت علم و شناخت غيرممكن مي               بر اساس آموزه -   86

                                 هاي متعدد از ابعاد مخلتف يك شيء                 ) فرض وجود صورت 1

                                               ) قرار گرفتن نفس در مشرق اصغر و عدم پيشرفت آن 2

          هاي ديگر                                       ) علم به صور ذهني اشياء به واسطه صورت 3

                             وجود علم حصولي دربارة اشياء      ) عدم  4

      دهد؟            تر نشان مي                  نزد سهرودي، مشخص  »          مغرب جهان «      را بر   »          مشرق جهان «                      كدام عبارت، وجه برتري  -   87

               آن راه ندارد.               ) هيچ نقصي در 2                                ) نور آن بر ظلمتش غلبه دارد. 1

            اش نيستند.                                   ) موجودات فناپذير، قادر به مشاهده 4                                    ) در تقابل با جهان مغرب قرار دارد. 3

      است؟          ناسازگار                                               دام عبارت با نظرات شيخ اشراق در مورد نفس انسان  ك -   88

       يابد.                   هاي علمي آگاهي مي           ) با صورت 2                                         ) علم او به خودش، بر هر علمي تقدم دارد. 1

       شوند.                                 ) در پرتو نور او چيزها آشكار مي 4                                    ) خودش منبع نور و عين روشنايي است. 3

      است؟        نادرست                              كدام يك در تعريف معلوم بالذات  -   89

             واسطه دارد.                           ) آنچه ذهن به آن آگاهي بي 2                    معلوم حقيقي است.   ) 1

                         واسطه به صور علميه است.          ) علم بي 4                                 ) واقعيت آن نزد ما آشكار است. 3

      دهد؟                             يك از مسائل زير را توضيح مي                                              سهروردي با استفاده از مفهوم مشرق و مغرب كدام -   90

                            ) سير انسان در مدارج حقيقت 1

   ت                         ) مراتب شناخت نور در طبيع 2

                               ّ        ) واحد نبودن حقيقت در عين تكثّر مظاهرش 3

          نگر عرفا                     نگر حكما و ذوق درون                          ) در هم آميختن دانش برون 4
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       شناسي      روان
  

ترتيب كدام توجه قابل انعطاف، قابل اجتناب و همراه با عدم كاهش ظرفيـت شـناختي اسـت و     به -   91

دام عامل مـؤثر در توجـه   ديگران مربوط به كة زمان با شنيدن مكالم گوش كردن به موسيقي هم

 پراكنده است؟

  ) ارادي ـ خودكار ـ كنترل شده ـ تشابه دو تكليف2  ) ارادي ـ كنترل شده ـ خودكار ـ دشواري تكاليف1

  ) خودكار ـ كنترل شده ـ ارادي ـ دشواري تكاليف4  ) كنترل شده ـ ارادي ـ غيرارادي ـ تشابه دو تكليف3

 ؟نيستر توجه پراكنده كدام مورد از نتايج كاربرد تمرين د -   92

  ) آموختن راهبردهاي جديد براي انجام هر تكليف2    ) كاهش تداخل در انجام تكاليف1

  ) افزايش منابع مورد نياز توجه براي انجام تكليف4    ) گسترش ظرفيت شناختي3

اين ة آزمون و پرسش دربارة ز نحوفهرستي از كلمات به گروهي داده شده و هدف تنها خواندن صحيح كلمات مطرح شده است. هيچ صحبتي ا -   93

  توانند كلمات را به درستي به خاطر آورند. اين آزمايش به كدام اصل حافظه اشاره دارد؟ آيد. در زمان آزمون اين افراد نمي كلمات به عمل نمي

  ) يادگيري عمقي و معنايي از يادگيري سطحي و فيزيكي اطلاعات مؤثرتر است.1

  دگيري غيرارادي و ضمني مؤثرتر است.) رمزگرداني ارادي از يا2

  او بهتر خواهد شد.ة ) هر قدر فرد در فرايند يادگيري، فعال و درگير باشد، عملكرد حافظ3

  او مؤثرتر است.ة تري به يادگيرنده داده شود، عملكرد حافظ هاي بيش نخ) در هنگام بازيابي اطلاعات، هر قدر سر4

  ؟نيسترا به صورت سطحي ياد گرفته است صحيح » تارگي«ة كدام گزينه در مورد كسي كه كلم -   94

  شود. داند كه جزء ادوات موسيقي محسوب مي ) مي2  در آن وجود ندارد.» ك«دهد كه حرف  ) تشخيص مي1

  تواند كاربرد آن را در جمله به خوبي تشخيص دهد. ) نمي4  قافيه است. هم» پرگار«داند كه اين كلمه با  ) مي3

      باشد؟    مي  »          اثر توليد «                                    ي زير مثالي بر يادگيري فعال به صورت   ها             يك از گزينه      كدام -   95

Give)     امري   ة                        شود كه پس از خواندن جمل                                  ) به فرد يادگيرنده دستور داده مي 1 me the book)  .آن را انجام دهد                  

r)                   ) حروف درهم و مبهم  2 i w t e)     زد و سپس آن را ياد بگيرد.              ها يك كلمه بسا              شود تا با آن                به فرد داده مي                           

                  شـود بـا همـان                                                      هـا را يـاد بگيـرد، سـپس از او خواسـته مـي                                        شود تا همراه با يك موسيقي شاد آن                                    ) يك فهرست از كلمات به فرد داده مي 3

                                 موسيقي، كلمات را به ياد بياورد.

                 پرسيده خواهد شد.   ها                                     شود كه محل قرارگيري كتاب در آن عكس                           عكس تهيه و به فرد گفته مي    20            ) فهرستي از  4

  فرايندهاي شناختي
پراكنده تا  (از ابتداي عوامل موثر در توجه

  ابتداي ساختارهاي مغزي حافظه)
  98تا  86هاي   صفحه
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  21: صفحة  نيالتحصيلان انسا اختصاصي فارغ  97 بهمن 5غيرحضوري  آزمون
  

     است.   …                          است كه از نظر ويليام جيمز    …  ة                        كودكي خود مربوط به حافظ  ة                            خاطرات افراد بزرگسال از دور -   96

  ) ثانويه ـ غيرقابل دسترس2    ) اوليه ـ قابل دسترس1

 ) ثانويه ـ قابل دسترس4    ) اوليه ـ غيرقابل دسترس3

       باشد؟    مي  »   رش ف «  ة        دوم كلم  ة                                        كدام گزينه، مثالي براي يادگيري سطحي درج -   97

  گيرد؟ قرار مي» قرمز رنگ خريديم. …ما يك تخته «ة ) آيا در جمل2  گيرد؟ ) آيا در گروه لوازم منزل قرار مي1

  در اين كلمه موجود است؟» ش«) آيا حرف 4  قافيه است؟ هم» عرش«ة ) آيا با كلم3

دهد اما براي گروه  تدا روند درس و آزمون را براي گروه اول توضيح ميشناسي پيش از تدريس، اب آموز داريم. دبير روان در يك مدرسه دو گروه دانش -   98

 ؟بيني است اي از اين آزمون قابل پيش كند و چه نتيجه كند. اين مطلب به كدام اصل حافظه اشاره مي مقدمه شروع به تدريس مي دوم بي

  ول عملكرد بازيابي بهتري داشته باشند.        ً       ـ احتمالا  گروه ا .ارادي استرمزگرداني ارادي مؤثرتر از رمزگرداني غير )1

  ـ تفاوت چنداني ميان بازيابي دو گروه نيست. .يادگيري عمقي مؤثرتر از يادگيري سطحي است )2

                                  ً                    ـ گروه اول در مرحلة بازيابي قطعا  عملكرد بهتري دارند. .يادگيري ارادي از يادگيري ضمني مؤثرتر است )3

  شود. تري انجام مي ـ يادآوري در گروه دوم با سهولت بيش .يكي مؤثرتر استرمزگرداني معنايي از رمزگرداني فيز )4

 است. …حافظة  …بندي  حافظة ثانويه مطابق تقسيم -   99

  افلاطون ـ قابل دسترس )2    جيمز ـ قابل دسترس )1

  افلاطون ـ غيرقابل دسترس )4    جيمز ـ غيرقابل دسترس )3

كنند،  مانند افراد عادي عمل مي ديگر  برخي  كه در  حالي دچار اشكال هستند، در حافظه  تكاليف  رخي ب در  اي  حافظه  اختلالات به   مبتلا بيماران  -    100

  اين امر نشانگر چيست؟

  مراتبي است. هاي حافظه از نوع سلسله ارتباط بين نظام) 1

  اي در حافظة حسي مشكل دارند. بيماران مبتلا به اختلالات حافظه) 2

  انند به صورت موازي با هم ارتباط داشته باشند.تو هاي حافظه مي نظام) 3

  اي در حافظة كوتاه مدت مشكل دارند. بيماران مبتلا به اختلالات حافظه) 4
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 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٧  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت درياف براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  محمدابراهيم مازني  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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    23  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 بهمن 5آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

                  پايه (سال چهارم)      رياضي 
  

 (محمد بحيرايي)    » 1 «  ة     گزين - 1

  log log log log a    
105 10 2 12      

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين - 2

  
( x ) ( )

x x x

log log log log log  

       

    

3

22 8 2 22 8 36 6 6
6 6 66 6

3 2 3 8 11 222 2

2 2
    

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين - 3

  

log log log( ) log

log( ) log log log
log log (log log )

log( ) log( ) log log

  

   
   


     



1
2 2 32

1
2 2

36 5 200 2

6 25 200 8
6 200 25 8

6 2006 200 25 8 625 8

    

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «  ة     گزين - 4

  

log x log(x ) log log

xlog log( ) log( )
x

xlog log log
x

x xlog log( ) log log
x x
x x x

x

x x x x /

   

 


 


   
 

    


       

1
2 3 3

12 2 3 83

3 22
3 22
3 2 62 2

6 6 122
126 12 5 12 2 45

    

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   » 2 «  ة     گزين - 5

     

log( ) log( ) log log

log( )( ) (log log )

log ( ) ( ) (log log )

log log( )

log log log log

    

    

   

  

    

3

2 2

1 4 1 272 2 1 1 2 2 2 9 3 8

4 272 2 1 2 2 1 9 8
2 32 2 1 3 2

2 37 3 2
7 1 7 0 7

 اتحاد مــزدوج

 

 (كورش داودي)   » 3 «  ة     گزين -  6

a  دانيم:  مي a 83 3   

  a a alog log loga
a

a

     

3 3
8 3 8 9 98 123 2 162 16

3 3

    

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 4 «  ة     گزين - 7

  

/

/

M (log log log ) ( / / ) /

EM log log log( )
E

       


   

10 4 6
4 40

2 2 262 3 10 0 3 0 4 6 6 73 3 3

2 2 6 10 2 6 103 3 310


      

M/      ريشتر    / 
13 4 4 463   

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة  ن   گزي - 8

WI
mI ID log log

I
Ilog







  

 

12100 2
120

10
12

10 20 10
10

2
10

ــر  ــرفين بـ ــيم طـ  تقسـ

I WI
m

 


     2 12 2 10
12 210 10 10 10

10
  

   )85و  84هاي  صفحه         لگاريتم، رياضي پايه،  (  

----------------------------------------------  

  )91(كنكور سراسري      » 4 «  ة     گزين - 9
(x ) (x )x xlog log l og log     5 5

6 66 62 2  

  
x(x ) (x x)log log x x

x x (x )(x )

       

       

25 5 2 2
6 6

2
2 2 5 6

5 36 0 4 9 0
  

x(x )

x
x

log log log log

 
 



    
391 8 2 2

2 2 22

4
9

3 3

 غ.ق.ق
   ق.ق

xتوجه كنيد كه   4 كند. لگاريتمي صدق نمية معادلة در دامن  
----------------------------------------------  

 )90(خارج از كشور       »  1 «  ة     گزين -  10

log log log( ) ( log log )    
1

23 3 1 112 12 2 3 2 2 33 3  

/ / /log log /     
2 1 0 6020 0 4771 1 07912 3 0 35973 3 3 3 3  
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    24  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 بهمن 5آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

   ) 3     ) و ( 1       رياضي (
  

 

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة    زين گ -  11

  

x y x y x y
x y

xx x y y x y
y


      




         

2 3 1 2 3 44
2 12 4 3 6 2 6 3

ــطين  ــرفين وسـ  طـ

     
----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)   » 2 «  ة     گزين -  12

  

(x ) ( ) x (x) ( )
x xx

x
x

x
x

       

   

    

2 2 2
2

2
2

2
2

1 3 1 1 922 2 2 44
1 91 44
1 9 514 44     

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)       » 1 «  ة    زين گ -  13

  

x(a b) (a b)(a b ab)
(a b) (a b) x

x (a b)(a b ab) a b ab
a b x

   


  

  
    



2 2

2 2 2 2
     

----------------------------------------------  
  (كورش داودي)       » 4 «  ة     گزين -  14

  

x x x(x ) (x ) x (x )
x x x(x )x (x )

(x )(x ) x

    
  



    

2 2 2
2

2

2 1 1 1 1
11

1 1 1     
----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي       » 3 «  ة     گزين -  15

  

x x x x x ( x)
x x

( x)( x ) x
x

     


 

 
  



3 4 3

3 3

2 2 2 2
2 2

2 1 12     
----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -   16

  

x x x x x
x x x

x x x (x )(x ) x(x )
x x xx x

x x x x

x x x

x(x x)

x
( x )

     
  

  

     
  

  


  

 

 


  



2 2 2

2
2

2 2

2

2

1 2 1 2 4 2 3
2 1 2 2
2 3 1 3 1 2

2 2 12
3 31
3 1

2

2
2 2

2     

 )          كورش داودي(       » 3 «  ة     گزين -  17

  
a m

x ( m ) x b
cax bx c

      
   

4 12 4 1 2 3 0 22 30
  مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   

كه معادله هيچ جـواب حقيقـي نداشـته باشـد بايـد       براي آن 0   ،باشـد
  بنابراين خواهيم داشت:

  
b ac ( ) ( m )( )

m

m m m

          
  


      

2 20 4 0 2 4 4 1 3 0
4 48 12 0

16 148 16 48 3

      

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي       » 1 «  ة     گزين -  18

  
ax bx c

x( x ) m
a

x x m b
c m  

 


      
  

2
2 0

3 1
3

3 0     مقايســـه بـــا فـــرم اســـتاندارد1

ax  ة         كه معادل          براي اين bx c  2                              مضاعف داشـته باشـد، بايـد      ة    ريش  0
 0 :پس ،        

  

b ac ( ) ( )( m)

m m m

b ( )x
a

       

        

  
  



2 24 1 4 3 0
11 12 0 12 1 12

1 1
2 2 3 6

    

 ----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 3 «  ة     گزين -  19

x  كنيم: فرض مي t 3     

ax bx c

,

a
t t b

c

( ) ( )( )
t x x

t
t x x

  


    
  

      

        
            

2
2 0

2

1 2

1
2 0 1

2
1 4 1 2 1 8 9

1 3 1 41 9 1 3
2 3 2 12 1 2

ــي   ــرم كل ــا ف ــه ب  مقايس

      
----------------------------------------------  

  (كورش داودي)   » 3 «  ة     گزين -  20
ax         درجه دوم   ة         در معادل bx c  2        داريم:  0

  b: S
a

   ها          جمع ريشه      حاصل    

  c: P
a

  ها          ضرب ريشه      حاصل    

  
a

a
  2

4 8
1

ax  ها          جمع ريشه      حاصل   x   24 1 02  

  


  

2
23

3 9
1

x  ها          جمع ريشه      حاصل   x   2 23 2 03  

  
a a a     

2 169 168 9 9      
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        اقتصاد          
  

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة  ن   گزي -  21
هـا در جامعـه بسـتگي دارد؛     الف) قدرت خريد پول به سطح عمـومي قيمـت  

يابد و  ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كاهش مي هرچه سطح عمومي قيمت
  برعكس.

ب) در صورت افزايش حجم پول نسبت به ميزان توليد جامعه، قدرت خريـد  
  آيد. ر آن كشور فراهم مييابد و زمينه براي بروز تورم د آن كاهش مي

هـاي خـود، اسـكناس جديـدي چـاپ كنـد،        ج) اگر دولت براي تأمين هزينه
شـود و بـه    تزريق اين پول جديد به اقتصاد باعث افـزايش درآمـد مـردم مـي    

  رود. دنبال آن تقاضاي مردم براي كالاها و خدمات بالا مي

    د)
 ســطح قيمــت هــاي قبلــي- ســطح قيمــت هــاي جديــد

ــي  ــاي قبل  ســطح قيمــت ه
  تورم 

  ,
,


200 00020

100 200 000
ــد ــاي جدي - سطح قيمت ه     

  , , 200 000 40    هاي جديد سطح قيمت 000
, واحد پولي   240    دهاي جدي سطح قيمت 000

----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -  22
  .الف) صحيح است

هـا   پاياپاي با مشكلاتي همراه بود كه بشر براي رفع آنة ب) غلط است. مبادل
  مبادله انتخاب كرد.ة پول را به عنوان وسيل

  ج) غلط است. نقش اصلي پول در مبادلات، تسهيل مبادله است.
كه هـر يـك از كشـورها، داراي واحـد ارزش خـاص خـود        د) غلط است. اين
  رزش پول اشاره دارد.سنجش اة وسيلة هستند؛ به وظيف
  هـ) صحيح است.

----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين -  23
  ارزش پولي مسكوكات در دست مردم    

 واحد پولي    
2 3900  ها مجموع اسكناس 15605 

2
5  

  و غيرديداري مردم هاي ديداري ارزش پولي مجموع سپرده    

) واحد پولي   )     
3 31200 1560 2760 41402 2  

  (الف  
  هاي ديداري سپرده هاي جاري مردم  حساب 1500واحد پولي   
واحد پولي     4140 1500     هاي غيرديداري  سپرده 2640

  هاي غيرديداري سپردهانداز هاي پس دار + سپرده هاي مدت ردهسپ
دار  هاي مدت سپرده     2640 1200   

واحد پولي     2640 1200   دار  هاي مدت سپرده 1440
  ميزان نقدينگي (ب ها  + مجموع مسكوكات + مجموع اسكناس  

  هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده  
واحد پولي      3900 1560 4140   ميزان نقدينگي 9600

  حجم پول (جها هاي ديداري+مجموع مسكوكات+مجموع اسكناس سپرده
    حجم پول ميزان نقدينگي -هاي غيرديداري  سپرده  

واحد پولي     9600 2640    حجم پول  6960

              (نسرين جعفري)   » 2 «  ة     گزين -  24

الف) امـروزه در اكثـر كشـورها مـردم در معـاملات خـود بـراي پرداخـت از         
ها از مقـدار پـول نقـد در     اين شيوه كنند. اغلب هاي ديگري استفاده مي شيوه

ها پرداخت  كاهند. در اغلب اين شيوه گردش (دست به دست گشتن پول) مي
  گيرد. هاي اعتباري صورت مي از طريق كارت

بـه تجربـه    ،كردنـد  تدريج كه كالاهاي خود را با هم مبادله مي ها به ب) انسان
   ً                   مثلا  در ايـران غـلات،   تري دارند.  دريافتند كه بعضي از كالاها مشتريان بيش

تري داشت. ساكنان اين مناطق حاضر  در هندوستان صدف و ... خواهان بيش
زيـرا اطمينـان    ،بودند كالاهاي اضافي خود را با ايـن كالاهـا معاوضـه كننـد    

توانند كالاهاي مورد نيـاز خـود را دريافـت     داشتند كه با دادن اين كالاها مي
به عنوان اولين پـول مـورد اسـتفاده قـرار     كنند. بدين ترتيب، اين نوع كالاها 

  گرفتند.

بشري، در اين زمينـه بـاز هـم    ة پ) با وجود تأثيرات زياد پول فلزي بر جامع
در ة ها محدود بودن ميزان طلا و نقـر  ترين آن مشكلاتي وجود داشت كه مهم

  دسترس بشر بود.

تن چنين رهـايي يـاف   ت) مردم براي مصون ماندن از خطرهاي احتمالي و هم
هاي خود را به تجار يـا صـرافان معتبـر     ها، پول از حمل مسكوكات در معامله

كردنـد. ايـن رسـيدها در واقـع      سپردند و در مقابـل رسـيد دريافـت مـي     مي
اي بود كه نزد صرافان  ها، طلا و نقره آنة ها بودند و پشتوان نخستين اسكناس

  شد. و بازرگانان نگهداري مي

هـا، پـول جديـدي را در     هاي صاحبان سـپرده  ز پولها به اعتبار بخشي ا بانك
  شود. گفته مي» ثبتي«يا » پول تحريري«كنند كه به آن  اقتصاد خلق مي

----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -  25

  اند از: پاياپاي عبارتة الف) مشكلات مبادل

نبـودن يـك معيـار سـنجش      -2 طرف به مبادله،  زمان دو عدم تمايل هم -1
 انداز فردي پسة نبود وسيل -3ارزش 

پيدايش پـول، در هـر منطقـه كـالايي خـاص      ة دوم از تاريخچة ب) در مرحل
» روسـيه «و در » چاي« درتبت، »صدف«                  ً             مورد توجه بود، مثلا  در هندوستان 

پـول،  اين نوع كالاها به عنوان اولين  تري داشت و خواهان بيشپوست سمور 
  استفاده قرار گرفتند.مورد 

محـدود بـودن ميـزان طـلا و     «ترين مشكلات مبادلات با طلا و نقره  ج) مهم
» ها در مبادلات بـا حجـم زيـاد    نامناسب بودن آن«و » در دسترس بشرة نقر
  بود.

پـول جديـدي را   » ها هاي صاحبان سپرده بخشي از پول«ها به اعتبار  د) بانك
  شود. گفته مي» پول تحريري (ثبتي)«كنند كه به آن  در اقتصاد خلق مي
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             (سارا شريفي)   » 4 «  ة    زين گ -   26

الف) زماني كه اقتصاد كشور دچـار تـورم شـده اسـت، مخـارج دولـت زيـاد        
گذارد. براي  ها با سرعت زياد رو به افزايش مي شود و سطح عمومي قيمت مي

ها يا كاهش سرعت آن، بانـك مركـزي سياسـت     گيري از افزايش قيمت پيش
  گيرد. ل در گردش را به كار ميكاهش حجم پو

هايي كه بانك مركزي براي كاهش حجم پول در گردش بـه   ترين روش عمده
  اند از: گيرند، عبارت كار مي

سياست  -3افزايش نرخ تنزيل مجدد،  -2هاي قانوني،  افزايش نرخ سپرده -1
  بازار باز (فروش اوراق مشاركت)

هاي تجاري را در  فعاليت بانكب) بانك مركزي با افزايش نرخ تنزيل مجدد، 
  كند. اعطاي وام محدود مية زمين

ج) در روش اعمال سياست بازار باز (فروش اوراق مشـاركت)، بانـك مركـزي    
تواند با فروش اوراق مشاركت به طـور مسـتقيم از مقـدار پـول در دسـت       مي

  مردم بكاهد.
----------------------------------------------  

 نسرين جعفري)(   » 2 «  ة     گزين -  27
  نقدينگي - غيرديداري = حجم پول ة = سپرد 3120الف) واحد پولي 

  = حجم پول + نقدينگي 13780واحد پولي 
  ديداري + مسكوكات + اسكناس)ة غيرديداري + سپردة +(سپرد  
  ديداري + مسكوكات + اسكناس)ة (سپرد=  13780واحد پولي   

ديداري)ة + (سپرد   2 (مسكوكات + اسكناس) 2  
  غيرديدارية = سپرد 13780واحد پولي   

(واحد پولي  3120 )ديداري)ة سپرد13780 )   2 4650 2   
(واحد پولي    3120 ديداري)ة سپرد13780  9300 2   

واحد پولي     13780 12420 ديداري) ة (سپرد 1360 2  

واحد پولي    
1360   ديدارية سپرد 6802

  نقدينگي -غيرديداري = حجم پول ة = سپرد 3120واحد پولي   ب)
  ها به مردم غيرديداري = كل بدهي بانكة ديداري + سپردة پ) سپرد

احد پولي و    3120 680 3800    
  ت)

  انداز دار و پس هاي مدت غيرديداري = مجموع سپردهة = سپرد 3120واحد پولي 
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)   » 1 «  ة     گزين -  28
  الف)

 100 ســطح قيمــت هــاي قبلــي-ســطح قيمــت هــاي جديــد 
ــي  ــاي قبل  ســطح قيمــت ه

 درصد تورم

  , ,
,


  
220 000 200 000 100 10200 000

 

 ايم. درصد تورم در قيمت اين كالا داشته 10طي اين سال، بنابراين 
هاي آتي است كه خريداري اقسـاطي و   پرداختة ب) يكي از وظايف پول، وسيل

  اند.  هاي بانكي از همين نوع رد و بدل كردن حواله
  ها بستگي دارد.   ج) قدرت خريد پول در جامعه به سطح عمومي قيمت

تـر باشـد، قـدرت خريـد آن      جامعه بيش د) هرچه حجم پول نسبت به توليد
  شود. تر مي كم

ها و مسكوكاتي كـه در دسـت اشـخاص اسـت و      هـ) مجموع ميزان اسكناس
 گويند. مي» حجم پول«هاي ديداري بخش خصوصي را  سپرده

  )  93              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -  29

واحد پولي     
2 1800  ارزش مسكوكات12003

  داري و غير ديداري = ميزان نقدينگيهاي دي + مجموع سپرده    

  ها مجموع مسكوكات + مجموع اسكناس  

واحد پولي     1000 1200 1800   = ميزان نقدينگي4000

  ها = حجم پول  هاي ديداري (جاري) + ميزان مسكوكات + ميزان اسكناس ميزان سپرده

واحد پولي     1800 1200 280   = حجم پول 3280

  ديداري ة غيرديداري + ميزان سپردة = ميزان سپرد 1000واحد پولي 

  280غيرديداري + ة = ميزان سپرد 1000  

    غيرديداري ة = ميزان سپرد 720واحد پولي   

  غيرديداري  ة سپرد دار = ميزان مدتة انداز + سپرد پسة سپرد

انداز پسة سپرد   720 340  

واحد پولي     720 340    انداز پسة سپرد 380

----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -   30

هاي موجود) (ارزش اسكناس 
3
  ارزش مسكوكات موجود در دست مردم 5

واحد پولي     
3 3250 19505   

(ميزان مسكوكات)   
1
  هاي جاري اشخاص موجودي حساب 2

واحد پولي     
1 1950 9752   

  نقدينگي -ديداري = حجم پول هاي غير سپرده    

   ديداريهاي غير اري) + سپردههاي ديداري (ج ميزان سپرده    

واحد پولي    4230  

واحد پولي     4230 975   ديداريهاي غير سپرده 3255

  ديداريهاي غير دار = سپرده هاي مدت انداز + سپرده هاي پس سپرده  

انداز  هاي پس سپرده   3255 455    

واحد پولي      انداز هاي پس سپرده 2800

  ديداري است.ة حساب جاري اشخاص، همان سپردنكته: 
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           سال چهارم       ادبيات 
  

  )  95              (كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -  31

همگي به ايـن نكتـه   » 4«و » 3«، »2«هاي بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

انـدوزد و در نهايـت،   ام عمـر ثـروت مـي   اشاره دارند كه شخص بخيل در تم ـ

گويـد   مـي » 1«ي كند. بيت گزينـه ميرد و ديگري از ثروت او استفاده مي مي

  كه مال ارزش ندارد بلكه اعمال انسان داراي ارزش هستند.

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق   » 3 «  ة     گزين -  32

شود كه هنگام گرسـنگي   بيان مي» 3«ة در عبارت صورت سؤال و بيت گزين

  فرد به خير و شر كاري ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پر دارند از آگاهي و حكمت تهي هستند.ة پرور كه معد افراد تن»: 1«ة گزين

  از گرسنه انتظار صبر در برابر غذا نداشته باش.»: 2«ة گزين

سـفره بـه مـاه رمضـان      خالي و كنارة دين گرسنه در خان فرد بي»: 4«ة گزين

  اعتنايي ندارد.

----------------------------------------------  

               (رويا رحماني)   » 2 «  ة     گزين -  33

فهم حقايق كار هر كسي نيست و تنهـا  »: 2«ة بيت گزينو ال ؤمفهوم بيت س

  .رسند كساني كه به اين حقايق برسند، به گشايش مي

--------------------------------------- -------  

  )  95              (كنكور سراسري    » 2 «  ة     گزين -  34

                                                                ي ابيات تصويرگر گرفتاري دل عاشق در زلف مجعد يار هستند ام ا بيـت  همه

 بو بودن زلف يار را دربردارد.    ً          صرفا  مفهوم خوش» 2« گزينة

----------------------------------------------  

 )              فائزه اسماعيلي(       » 4 «  ة     گزين -  35

فراوان  ةندي، پيچيدگي و ابهام در كلام، استفادهاي سبك ه از جمله ويژگي

 2، 1«هاي  از تمثيل و ارسال المثل و اسلوب معادله است كه در ابيات گزينه

در سبك خراسـاني اسـت و   » 4«ة كه بيت گزين در حالي ،شود ديده مي» 3و 

 ها را ندارد. اين ويژگي

 )              فائزه اسماعيلي(   » 4 «  ة     گزين -   36

عاشــق اســت در مقابــل ناسپاســي و  العمــل قهــر و عتــاب واســوخت عكــس

شود ولـي   ديده مي» 3و  2، 1«هاي  قدرناشناسي معشوق كه در ابيات گزينه

كند كه صبر را از  شاعر از محنت و رنج عشق شكايت مي» 4«ة در بيت گزين

  كند. اي نمي گله و از معشوقبرد  دل مي

----------------------------------------------  

              (سينا شيباني)   » 3 «  ة     گزين -  37

دانايي كه معتـرف  ة به بالاترين درج» 3«ة ر بيت صورت سؤال و بيت گزيند

  شود. شدن به ناداني است، اشاره مي

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق   » 2 «  ة     گزين -  38

  بازگشت صحيح هست.ة در مورد سبك دور» 2«ة عبارت گزين

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» سبك خراسـاني و عراقـي  «چون شاعران  عران اين سبك همشا»: 1«ة گزين

  انديشند. مي

  خيزد. برمي» گلستان«مقام به پيروي از سبك  قائم»: 3«ة گزين

سـبك  «همـان  » غيرحماسـي «سـبك شـعر در غـزل و مثنـوي    »: 4«ة گزين

  است.» عراقي

----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)   » 3 «  ة     گزين -  39

به اين مفهـوم اشـاره دارنـد كـه غـم      » 3«ة دو بيت صورت سؤال و گزين هر

  ست و از آن رهايي نيست. عشق در دل ماندني ا

----------------------------------------------  

 (فائزه جعفري)   » 1 «  ة     گزين -  40

به اين مطلب اشاره دارد كـه عاشـق بـا     »1«ة بيت صورت سؤال و بيت گزين

  ار، توجهي به بهشت ندارد.وجود ي
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          هاي ادبي         و آرايه  ت      ادبيا       تاريخ
  
 (حميد محدثي)     »   2 «  ة     گزين -  41

  تلميح: داستان سليمان نبي (ع)
  تشبيه: تشبيه دهان به ملك سليمان

  نگين -لعل  -مراعات نظير: خاتم 
  مجاز: نگين مجاز از انگشتر است.

  »جهان«و » دهان«جناس: 
----------------------------------------------  

  رفيعي) (محمدمهدي    »  4 «  ة     گزين -  42

ة هم استعاره وجود دارد و هم تشبيه، اما در گزين ـ» 3و  2، 1«هاي  در گزينه
ة اسـتعار » خنـدان بـودن گـل   «و » اي بلبـل «وجود دارد.   تنها استعاره» 4«

  مكنيه از نوع تشخيص هستند. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 آب«تشـبيهي،  ة تشبيه بليغ اضافي يا همـان اضـاف  » عقلة خان»: «1«ة گزين
ــاده و ة هــر دو اســتعار» آتــش ميخانــه«و » خرابــات مصــرحه از شــراب و ب

  هستند. مي
از موي سـپيد    استعاره» برف«استعاره از قد بلند و » سهي سرو»: «2«ة گزين

  تشبيه بليغ اضافي است.» بار غم«چنين  است. هم
  استعاره از لب است.» غنچه«تشبيه بليغ اضافي، » باغ نظر»: «3«ة گزين

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)       » 2 «  ة     گزين -  43
  استعاره از زلف يار است.» سنبل«الف) 
، هـر دو كنايـه از اسـير غـم     »               پا در گ ل كـردن «و » خون در دل كردن«ب) 

  عشق شدن است.
  اشتقاق دارند.» منظر«و » نظر«پ) 
معناي فريـاد و فغـان   دوم به » داد«اول به معناي حق و نصيب و » داد«ت) 

  است. (جناس تام)
  ث) چشم معشوق به طبيب تشبيه شده است.

---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -  44

بكر، اتابك سلغري زمان خود  بنابر مشهور نام سعدي را بايد از نام سعدبن ابي
انـد، بـه علـت          ً                 اخيـرا  ابـراز كـرده   كه برخي از محققان،  يا چنان و گرفته باشد

در واقـع  » سعدي«سعد، شايد عنوان  بنية انتساب اجداد شيخ شيراز به قبيل
  خانوادگي او بوده است. نام

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 1 «  ة     گزين -  45

ي در ا نـه راه تـازه   -كه خود گفتـه اسـت    چنان -درست است كه اميرخسرو 
شعر گشوده و نه در لفظ و معني از لغـزش مصـون مانـده اسـت امـا بيـانش       
طبيعي و نيرومند و استادانه از كار درآمده است و همين امتياز كـافي اسـت   

شـاعران  ة و بلكـه هم ـ   تـرين و توانـاترين شـاعران شـبه قـاره      كه او را بزرگ
  گوي غيرپارسي زبان بدانيم. پارسي

 )91 (خارج از كشور   » 2 «  ة     گزين -   46

  است.»       الد وله ميرزا حسن وثوق«ها و آرزوها اثر  حسرتة قصيد

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -  47

 هاي ديگر: تشريح گزينه 

  اثر رعدي آذرخشي است با مطلع زير:» نگاه«شعر »: 1«ة گزين

مر آن راز توان ديـدن و گفـتن   من ندانم به نگاه تو چه رازي است نهان / كه 

  نتوان

بهار از جمله آثاري است كه در عين مراعات   »ةدماوندي«ة قصيد»: 2«ة گزين

اي مـوارد، تخيـل و موسـيقي بـه      قواعد شعر قديم، از لحاظ محتوا و در پـاره 

و تصاوير مربوط به زندگي امروز را منعكس  است  اي تازه قدم گذاشته مرحله

  كنند. مي

در قالب غزل سروده شـده و احسـاس و عشـق    » وداع با حافظ: «»4«ة گزين

  دهد. الغيب را نشان مي شهريار به لسان

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن   » 1 «  ة     گزين -  48

را انتخـاب كـرد، از   » اميـر «سيدكريم اميري فيروزكوهي كه بعـدها تخلـص   

به قول خودش به پيري زودرس گرفتـار آمـد.   همان آغاز مريض احوال بود و 

همـين شكسـتگي و   ة شود كـه نتيج ـ  در شعر او شكوه از پيري زياد ديده مي

تر اشعار او بعد از پنجاه سالگي سروده شده است. اميـري   بيماري است. بيش

مفصلي نوشـت. او سـبك   ة دوستدار سبك صائب بود و بر ديوان صائب مقدم

  كرد. و از به كار بردن صفت هندي اجتناب ميناميد  صائب را اصفهاني مي

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)       » 2 «  ة     گزين -  49

اثـر مهـدي حميـدي    » فنون شعر و كالبـدهاي پـولادين آن  «و » ها شكوفه«

  اميري فيروزكوهي است.ة منظوم» اي خواب«شيرازي و 

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي       » 4 «  ة     گزين -  50

                                    صائب بر ذوق حس اس رهي اثر گذاشته است ة هاي شيو هر چند نازك خيالي

اما توجه به استحكام لفظ و انسجام سخن، كلام او را از پيروان سبك هنـدي  

  كند. ممتاز مي
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                 عربي سال چهارم   
  
                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «  ة     گزين -  51

هايمـان (حـذف    خانـه »: بيوتنا)/ «3و  1ة ويران شد (حذف گزين»:      تهد مت«

مـادرم/  »:  ُ ـ  ا م ي  «شب گذشـته/  »: الماضية    ّ   الل يلة«زلزله/ »: الزلزال)/ «4ة گزين

  مهربان»:      ًحنونا «خوش اخلاق/ »:    ُ ُ الخ ل ق     طي بة«رسد/  نظر مي به»: تبدو«
----------------------------------------------  

             (رضا معصومي)   » 3 «  ة     گزين -  52

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» شود مي -همه -همين خاطر به»: «1«ة گزين

  نادرست است.» گاه هيچ -چهره»: «2«ة گزين

  نادرست است.» لا تغيبة عدم ترجم -خندان»: «4«ة گزين
----------------------------------------------  

                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 1 «   ة    گزين -  53

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» كند سفارش مي»: «2«ة گزين

  نادرست است.» اعتماد كرده است -لا نفي جنسة عدم ترجم»: «3«ة گزين

  نادرست است.» تشويق كرده بودم»: «4«ة گزين
----------------------------------------------  

  )  95           سراسري هنر        (كنكور          » 1 «  ة     گزين -  54

) 4و  3هاي                                    ً      ً               پزشك مسلماني (اسم نكره است): طبيبا  مسلما  (نادرستي گزينه

) / 2ة شناسد (تاريخ فاعل است): يعرف التـاريخ (نادرسـتي گزين ـ   / تاريخ مي

                                        / ثمراتش را ديد: ر أي ثمراتها (نادرسـتي           بالد راسة                       شروع به تحصيل كرد: ب د أ 

  »)3«ة گزين
----------------------------------------------  

                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «  ة     گزين -  55

فعل مضارع مرفوع و خبر لم يكـن اسـت و دليلـي بـراي مجـزوم      »       ُي تساقط «

  كردن آن وجود ندارد.
----------------------------------------------  

                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 4 «  ة     گزين -   56

است و نقـش آن، خبـر   » يره كنندهذخ«و به معناي »     فاع ل«بر وزن »     ذاخ ر«

  ».   أنت «است براي ضمير 
 :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.»         خبر مقد م»: «1«ة گزين

  نادرست است.» بالاضافة   ّ  معر ف »: «2«ة گزين

  نادرست است.»               ممنوع من الص رف -ممدود»: «3«ة گزين

             (رضا معصومي)   » 2 «  ة     گزين -  57

  است.»      َيسعون « ةفعلية            خبر ليت  جمل

 :هاي ديگر يح گزينهتشر

  خبر نواسخ از نوع شبه جمله است.»     ٍلكلام »: «1«ة گزين

  خبر نواسخ از نوع شبه جمله است.» لشجرتنا»: «3«ة گزين

  خبر نواسخ از نوع شبه جمله است.» في قلق»: «4«ة گزين

----------------------------------------------  

  )  92                     (كنكور سراسري انساني          » 3 «  ة     گزين -  58

» لا«، »2«ة باشد. در گزين ـ فعل مضارع مية ، حرف نافي»لا«، »1«ة در گزين

  فعل مضارع است.ة حرف نافي» لا«، »4«ة حرف عطف و در گزين

----------------------------------------------  

                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 2 «  ة     گزين -  59

                       َ      ً            َّ   َ      ًصورت صحيح: فلتعش  قانعة  ليكون  أولاد ها مرف هين  دائما 

              ً                    المستتر/ قانعة : حال بـراي ضـمير   » هي«                               لتعش : فعل للغائبة و فاعلش ضمير 

و مرفوع، جمـع و مـذكر/   » يكون«يكون: مضارع منصوب/ أولاد: اسم »/ هي«

  و منصوب با علامت ياء   » يكون«خبر براي »:    َّ   َمرف هين «

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  »     ًقرينة «و خبر آن » ي«ضمير » أصبحي«اسم »: 1«ة گزين

ــ ــم »: 3«ة گزين ــوا«اس ــارز » جعل ــمير ب ــارع  » واو«ض ــل مض ــر آن فع و خب

  است.»        َيتقد مون «

و خبر »  ت «از افعال مقاربه است كه اسمش ضمير بارز »    كدت »: «4«ة گزين

  است.» أن أبتعد«آن فعل مضارع 

----------------------------------------------  

                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 3 «  ة     گزين -   60

جا فعل تـام اسـت و جـزو افعـال مقاربـه نيسـت، (كـودك         در اين» أخذت«

كـرد!) بنـابراين از            ّ                                       كوچكم حق ش را گرفت در حالي كه در ورزشگاه گريه مي

هـا از      ّ                                       ِ                    تحق ق كامل موضوع حكايت دارد، در حالي كه فعل  ابتداي ساير گزينـه 

  افعال مقاربه هستند. 
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             و جغرافيا         تاريخ    
  
                (آزاده ميرزايي)       » 1 «  ة     گزين -   61

هي بوده است براي حفظ هويت ايراني و نگهـداري از آن در  ادبيات همواره را
 برابر فرهنگ و هويت اقوام مهاجم.

----------------------------------------------  
                (آزاده ميرزايي)   » 2 «  ة     گزين -   62

     ها:             تشريح گزينه
  نادرست -نادرست  -درست »: 1«ة گزين
  درست  -درست  -درست »: 2«ة گزين
  نادرست -درست  -درست »: 3«ة گزين
  درست  -نادرست  -درست »: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
               (مريم بوستان)   » 1 «  ة     گزين -   63

چنين روابط ميان كشورها براي  كشور و همة منشĤت براي بازسازي نظام ادار
  مورخ اهميت دارد.

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)   » 2 «  ة     گزين -   64

نمـاي اوضـاع    الدين محمد حافظ شيرازي، آينه تمـام  هاي خواجه شمس غزل
 اجتماعي و فرهنگي شيراز در دوران حكومت آل اينجو و آل مظفر است. 

----------------------------------------------  
              (ميلاد هوشيار)   » 1 «  ة     گزين -   65

اشارات فراواني به شاه اسماعيل و هاي آذري در آذربايجان،  ها و ترانه در قصه
 شاه عباس صفوي وجود دارد.

----------------------------------------------  
              (ميلاد هوشيار)     » 4 «  ة     گزين -  66

هاي بسيار حساس عكاسي كه نسبت بـه طيـف فروسـرخ (مـادون      ابداع فيلم
قرمز) حساسيت داشتند، سبب شد انسان بتواند از تشعشعات حرارتي زمـين  

ترتيـب   شود) نيـز عكـس بگيـرد. بـدين     انرژي كه از زمين به فضا بازتاب مي(
هاي فروسرخ تهيـه شـده از زمـين، توانـايي انسـان را بـراي سـنجش         عكس
 هاي غيرمرئي گسترش داده است. موج

----------------------------------------------  
               (محمد غنيمتي)     » 2 «  ة     گزين -   67

 80ة في پوشش گيـاهي، خـاك و آب در صـفح   با توجه به نمودار بازتاب طي
درصـد بازتـابش طيفـي     2/2شود كه در طول موج  كتاب درسي مشاهده مي

هـاي   باشد. بنـابراين ممكـن اسـت پديـده     پوشش گياهي و خاك يكسان مي
 مختلف در طول موج يكسان درصد بازتاب يكساني داشته باشند.

---------------------------------------------  
            (كتاب آبي)     » 4 «  ة     گزين -   68

ها در مدارهاي معين، در ارتفاعات مختلف و در مسـيرهاي گونـاگون    ماهواره
هاي سنجش از دور با تصويربرداري از  كنند و ماهواره به دور زمين گردش مي

ها را مشـخص   برداري از آن بهرهة ها و نحو هاي سطح زمين، نوع پديده پديده
 كنند. مي

---------------------------------------------  
                (فؤاد باغستاني)     » 1 «  ة     گزين -   69

توسط ايران به فضا پرتـاب   1390اي است كه در سال  رصد، ماهوارهة ماهوار
 هفته و كاركرد آن سنجش از دور بوده است. 3شده است و عمر مداري آن 

             (مهسا عفتي)     » 2 «  ة     گزين -  70

بينـي و كنتـرل آن    سنجش از دور ما را در بررسي وضعيت هوا و امكان پيش
 كند. كمك مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هــاي ســطح زمــين و  هــاي قابــل اعتمــاد از پديــده دادهة تهيــ»: 1«ة گزينــ
 پذير است. ها از طريق سنجش از دور امكان بندي دقيق آن دسته

هـاي وارده از طريـق مقايسـه     توانايي ارزيابي و بـرآورد خسـارت  »: 3«ة گزين
  شود. هاي مختلف برايمان فراهم مي تصاوير مربوط به زمان

زمـين بـا   ة هاي پايه و موضوعي از نواحي گوناگون كر تهيه نقشه»: 4«ة گزين
  تري صورت مي پذيرد. سرعت و دقت بيش

----------------------------------------------  

              علوم اجتماعي    
  

  

 

             (الهه خضري)       » 2 «  ة     گزين -  71

اقتصـاد كشـورهاي صـنعتي يعنـي      تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسـيعي از 
 كرد. اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را گرم مي

گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيـايي،   با شكل
  سازد. اي، آثار و پيامدهاي جهاني خود را آشكار مي هاي منطقه بحران
ايي بـر سـر   ترين عوامل وقوع دو جنگ جهاني، رقابت كشورهاي اروپ ـ از مهم

مناطق استعماري است، زيرا سرمايه و صـنعت نيـاز بـه بازارهـاي مصـرف و      
  نيروي كار ارزان داشت.

----------------------------------------------  

   )آزيتا بيدقي (       » 4 «  ة     گزين -  72

گفـت كـه پرسـش از مبـدأ و معـاد را بـه        روشنگري از عقلانيتي سـخن مـي  
با ماوراي طبيعت و متافيزيك قطـع كـرده    فراموشي سپرده و ارتباط خود را

بود و نگاه خود را به طبيعت دوخته و حل همه مسائل بشر را در ايـن عـالم   
  داد. نويد مي

---------------------------------------------- 

             (الهه خضري)       » 1 «  ة     گزين -  73
پس از جنگ جهاني دوم، بين متفقين ديروز، جنگ سـايه انـداخت و بلـوك    

رب هر يك بخشي از جهان را زير نفوذ خود قـرار دادنـد. تـا زمـان     شرق و غ
فروپاشي اتحاد جماهير شوروي، جنگ سرد بـين ايـن دو بلـوك، بـه همـراه      

 جنگ گرم بين مناطق پيراموني اين دو ادامه يافت. 

استريت تـأثير گذاشـته اسـت.     ميلادي بر جنبش وال 2008بحران اقتصادي 
هـاي   بـين دو جنـگ اول و دوم در سـال   ة فاصلترين بحران اقتصادي در  مهم

  ميلادي شكل گرفت.  1933-1929
توانـد بـه فروپاشـي     يك بحران اقتصادي در صورتي كـه كنتـرل نشـود، مـي    

  هاي سياسي منجر شود.  نظام
هـاي مشـترك و    گـذاري  تواند از طريـق سـرمايه   مديريت بحران اقتصادي مي

  المللي باشد. معاهدات بين
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        ه خضري)    (اله       » 1 «  ة     گزين -  74

شـود و بـا نامتعـادل شـدن      بحران اقتصادي در اثر عوامل مختلفي ايجاد مـي 
 سيستم عرضه و تقاضا و از بين رفتن بازار مصرف همراه است.

آورنـد،   كشورهاي مركزي با ثروتي كه از كشورهاي پيراموني بـه دسـت مـي   
 كننـد. معاهـدات   سطح عمومي رفاه را براي كارگران جوامع غربي، تنظيم مي

اي اسـت كـه انتقـال ثـروت از كشـورهاي پيرامـوني بـه         گونـه  المللي بـه  بين
  كند. كشورهاي مركزي را تسهيل مي

----------------------------------------------  

            ، با تغيير)  96              (خارج از كشور          » 1 «  ة     گزين -  75

ي اقتصـادي ليبراليسـتي   اشتراك نظر ريكاردو و مالتوس در پيروي از نظريه
  است.

 نظـامي  عمليـات  كـه  اي بـود نظريـه  ن،هـانتينگت  هايتمدن جنگ يظريهن

  .كرد مي توجيه غيرغربي كشورهاي هايقبال مقاومت در را غربي هايقدرت
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)       » 2 «  ة     گزين -   76
امنـد. رويكـرد   ن ليبراليسم قرن هجدهم و نـوزدهم را ليبراليسـم متقـدم مـي    

 تر رويكردي فردي و اقتصادي است.  ليبراليسم متقدم، بيش

ريكاردو از اقتصاددانان كلاسيك، رفاه كارگران را موجب بـالاتر رفـتن توليـد    
  داند. ها و پيدايش مشكلات بعدي مي نسل آن

----------------------------------------------  

                   (ارغوان عبدالملكي)       » 2 «  ة     گزين -  77

هـاي جهـاني اول و دوم، رقابـت كشـورهاي      ترين عوامل وقـوع جنـگ   مهماز 
اروپايي بر سر مناطق استعماري بود. در جنگ جهاني دوم براي نخستين بار 

 از بمب اتم استفاده شد. 
----------------------------------------------  

  )  96              (كنكور سراسري        » 2 «  ة     گزين -  78

 گذارد. بسـياري مي اثر هاآن روحي ياتخصوص بر افراد جسماني هايويژگي

 انـدازد، مـي  خطـر  به را آدمي روان و نفس سلامت هاي جسماني،بيماري از

 ةغـد  زيـاد  دارد. ترشـحات  جسـماني  در عوامـل  ريشـه  هااضطراب از برخي
 ابزارهايي حكم در بدني گردد. قوايمي انسان شدن عصباني موجب تيروئيد

 زمينـة  آسيب ببينند، قوا اين هستند. اگر انيانس رواني و نفساني قواي براي

 بيند. مي آسيب نيز نفساني و روحي قواي پرورش

 شـكل  خـود،  كلان هايارزش و هاآرمان عقايد، براساس اجتماعي جهان هر

 هـاي سـازمان  و نهادهـا  نمادهـا،  هنجارها، قواعد، هاآن اساس و بر گيردمي

 درون در نيـز  فـرد  هـر  جتماعيا هويت و همچنين يابندمي سازمان جامعه،

 جهـان  هـر  .خـورد  مـي  رقم هاو ارزش عقايد همان براساس اجتماعي جهان

نفسـاني (هويـت    جهـان  و طبيعـي  جهان با خود هويت تناسب به اجتماعي
 كند. مي ها) تعاملانسان رواني و اخلاقي

 مشـخص  هـا آن ايقبيلـه  جايگاه در افراد جمعي هويت اي،قبيله جامعة در

  ود.شمي

             (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -  79
هـاي جامعـه نباشـد و فراتـر از      اگر تغييرات هـويتي، مطـابق عقايـد و ارزش   

هايي باشد كه در يك جهان اجتماعي وجود دارد، تعارض فرهنگي رخ  فرصت
 دهد. مي

عدم اجراي نتايج انتخابات الجزاير كه در آن مردم به حكومـت اسـلامي رأي   
د كه در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن داده بودند، ناشي از اين بو

  به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد.
گيـرد، تحركـات    جهاني شكل مـي هاي دنيوي و اين جهاني كه بر مدار ارزش

  شناسد. ها به رسميت مي همان ارزشة انواع) در محدودة اجتماعي را (هم
مـاعي خـود برخـورد    اي فعـال بـا محـيط اجت    ها پس از مدتي به گونـه  انسان
  آورند. كنند و هويت اكتسابي اجتماعي خود را به دست مي مي

---------------------------------------------- 

 (اعظم رجبي)   » 2 «  ة     گزين -  80
 .شـوند  مـي  تقسـيم  متغيـر  و ثابـت  نـوع  دو بـه  جهتي از هويتي هايويژگي
 دلايلـي  بـه  اجتمـاعي  موقعيت مانند هاانسان هويتي خصوصيات از بسياري
 حتـي  يـا  كننـد نمي تغيير خصوصيات از برخي ولي كنند،تغيير مي همواره
 تولد. زمان و مانند مكان نيستند؛ تغيير قابل

----------------------------------------------  

       چهارم          فلسفة سال 
  

                   (سيد عليرضا احمدي)       » 2 «  ة    زين گ -  81
داند و  طون را بسي برتر ميستايد، اما افلا سهروردي مقام علمي ارسطو را مي

ة گيرد كه چـرا اهميـت افلاطـون را نشـناخته و سـرماي      سينا خرده مي بر ابن
  علمي او را اندك شمرده است.

اند: تلويحات،          ً                                        هاي صرفا  فلسفي سهروردي كه به زبان عربي نوشته شده كتاب
  الاشراق حكمةمقاومات، مطارحات و 

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -  82

وجوي معرفـت هسـتند، بـه چهـار دسـته       سهروردي كساني را كه در جست
  دهد. بالاتري نسبت به مشائيون قرار مية كند و عرفا را در درج تقسيم مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

چه را كه در مقام بحث و نظر و  كوشد هرآن فيلسوف اشراقي مي»: 2«ة گزين
ة دروني دريابد و به ذائقة كند، به تجرب براهين محكم عقلي استوار مي ةبر پاي

حاصـل   استدلالي محض را بية دل برساند. سهروردي تحقيق فلسفي به شيو
  داند. مي
طـور   گاه باشد كه امام متأله در ظاهر مسـتولي باشـد و گـاه بـه    »: 3«ة گزين

وي بس نـوراني   نهاني. وقتي رياست واقعي جهان به دست حكيم افتد، زمان
گاه جهان از تدبير حكيمي الهي تهـي مانـد، ظلمـت و تـاريكي     شود و هر مي

  افكند.  سايه مي
ســهروردي ســير و ســلوك روحــاني را بــدون تربيــت عقلــي و »: 4«ة گزينــ

  كند. استدلالي، موجب گمراهي قلمداد مي
----------------------------------------------  

    ري)         (موسي اكب   » 1 «  ة     گزين -  83
كلمه اشراق از يك طرف به مفهوم نور و روشنايي و از طرف ديگر بـه جهـت   

همـين معنـاي دو   ة شود. سـهروردي بـر پاي ـ   مربوط مي» مشرق«جغرافيايي 
  پردازد. اشراق به توصيف جهان مية وجهي كلم
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    32  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 بهمن 5آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -  84

  ترتيب زير است: مراتب وجودي فرشتگان از نظر سهروردي به
  وجودي مخصوص به خود را دارند)ة وار قاهر (هر كدام مرتبان -1
همـان   ←اند)  درجه رتبه و هم ارباب انواع (يك دسته از انوار قاهر كه هم -2

  مثل افلاطوني
  انوار مدبر يا انوار اسپهبديه (عالم مثال يا عالم ملكوت) -3

----------------------------------------------  
         د محدثي)    (حمي   » 3 «  ة    زين گ -  85

  الوجود هستند. مجسمه و انسان (خالق مجسمه) هر دو از مصاديق ممكن
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -   86
صور ة بندند، به واسط اشياء كه در ذهن نقش مية اگر علم ما به صورت علمي

صـور ديگـري تـأمين    ة سـيل ديگري باشد و علم ما به اين صور اخير هم به و
انجامـد كـه در نتيجـه علـم و      اين روند به يك تسلسل باطل مـي ة شود، ادام

  گردد. شناخت غيرممكن مي
----------------------------------------------  

   )  95              (خارج از كشور    » 2 «  ة     گزين -  87
يـا جهـان   ») 1«ة در نظر سـهروردي مشـرق جهـان، نـور محـض (رد گزين ـ     

ت كه از هر نقص و تاريكي منزه است و به دليل تجـرد از  فرشتگان مقرب اس
توانند آن را مشاهده كنند. طبـق مـتن    ماده، موجودات خاكي و فناپذير نمي

تـري وجـه    مانده به صورت مشخص باقية بين سه گزين» 2«ة ارائه شده گزين
  دهد. برتري مشرق جهان را بر مغرب جهان نشان مي

----------------------------------------------  
  )  94              (كنكور سراسري        » 2 «  ة     گزين -  88

داند و علم حضوري نفس  سهروردي نفس انسان را نيز يكي از انوار مجرد مي
كنـد.   را به خود همان ظهور و تابش نورانيت نفس براي خويش توصيف مـي 

يك منبع نور هم خود عـين روشـنايي اسـت و هـم     ة نفس انسان كه به منزل
شـود معلـوم بالـذات اسـت و بـدون       آن معلوم و آشكار ميهمه چيز در پرتو 

  هاي علمي آشكار است. صورتة واسط
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 4 «  ة     گزين -  89
واسـطه   چه واقعيت آن براي ما آشكار است و ذهن مـا بـه آن آگـاهي بـي     آن

بالـذات گفتـه    يـا معلـوم  دارد، معلوم واقعي ماست كه به آن معلـوم حقيقـي   
  تعريف علم حضوري است.» 4«ة شود. گزين مي

----------------------------------------------  
                    (سيد عليرضا احمدي)   » 1 «  ة     گزين -  90

سهروردي مراتب و درجات شناخت و سير انسان در مدارج معرفت و حقيقت 
  دهد. را نيز با همين مفهوم مشرق و مغرب توضيح مي

---------- ------------------------------------  
       شناسي      روان        
  
                  (محمدامين فروهش)   » 3 «  ة     گزين -  91

كند و آهسته، كاهش ظرفيت شـناختي، قابـل    ←شده)  توجه ارادي (كنترل
  اجتناب، قابل انعطاف

تند و سريع، عدم كـاهش ظرفيـت شـناختي،     ←توجه غيرارادي (خودكار) 
  غيرقابل اجتناب، غيرقابل انعطاف

ديگران هر دو تكليف شنيداري هسـتند و  ة ش كردن به موسيقي و مكالمگو
  شود. به دليل تشابه دو تكليف، توجه پراكنده دشوارتر مي

----------------------------------------------  
                  (محمدامين فروهش)   » 4 «  ة     گزين -  92

تري صورت بگيرد منابع مورد نياز توجه براي آن تكاليف  هر قدر تمرين بيش
  تر خواهد شد. كم

       پرست)           (نسرين حق   » 2 «  ة     گزين -  93
در هنگام ثبت اطلاعات و يادگيري هرچه اطلاعـات فـرد يادگيرنـده از جريـان     

  تر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود. بازيابي اطلاعات بيشة يادگيري و نحو
----------------------------------------------  

   )     مرادي             (كامران اله   » 2 «  ة     گزين -  94
كسي كه مفهومي را به صورت سطحي (چه درجه اول و چه درجه دوم) يـاد  

گيرد،  تواند تشخيص دهد كه يك كلمه در چه گروهي قرار مي نمي ،گيرد مي
  زيرا اين تشخيص با يادگيري عمقي درجه اول ممكن است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  سطحي درجه اول است.»: 1«ة گزين
  است.سطحي درجه دوم »: 3«ة گزين
  اين تشخيص يادگيري عمقي درجه دوم است.ة لازم»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
      پرست)           (نسرين حق   » 2 «  ة     گزين -  95

كلمات مبهم به صورت به هم ريخته و نامشـخص بـه   » اثر توليد«در فرآيند 
را پيدا كنـد   موردنظرة شود كه ابتدا كلم شود و از او خواسته مي فرد داده مي

  و سپس آن را ياد بگيرد.
          هاي ديگر:             تشريح گزينه

اين نوع يادگيري مربوط به اجرا و بـه عمـل درآوردن اطلاعـات    »: 1«ة گزين
  است.
  اين مثال به اصل زمينه اشاره دارد.»: 3«ة گزين
اين مورد به يكي از اصول حافظه اشاره دارد كه يـادگيري ارادي  »: 4«ة گزين

  ني مؤثرتر است.از يادگيري ضم
----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«ة گزين - 96
، غيرقابل دسـترس و مربـوط بـه حـوادث     »ناخودآگاهة حافظ«ثانويه، ة حافظ

  گذشته است.
----------------------------------------------  

 (مريم ابراهيمي)  »3«ة گزين -97
فـرش  ة خواهيم كه به قضاوت بپردازد كه آيا كلم ـ رنده ميزماني كه از يادگي

  دوم است. ة قافيه است يا خير، يادگيري سطحي درج با عرش هم
----------------------------------------------  

      باطن)           (مهدي خوش   » 1 «      گزينة  -  98
ارادي (ضمني) مؤثرتر است: هر يادگيري ارادي (رمزگرداني) از يادگيري غير

تـر باشـد    ع فرد يادگيرنده از جريان يادگيري و نحـوة بازيـابي بـيش   چه اطلا
  )4و  2هاي  عملكرد حافظه بهتر خواهد بود (رد گزينه

هاي فردي بايد به نسبي بـودن اصـول حافظـه توجـه      با توجه به اصل تفاوت
كرد؛ پس اصول حافظه در همة موارد به صورت مطلق عمـل نخواهـد كـرد.    

  )3(رد گزينة 
--------- -------------------------------------  

             (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -  99
كند. حافظة ثانويه،  ويليام جيمز حافظه را به دو نوع اوليه و ثانويه تقسيم مي

  از نظر جيمز، ناخودآگاه، غيرقابل دسترس و مربوط به حوادث گذشته است.
----------------------------------------------  

  )  87              (كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -   100
ورزند كـه ارتبـاط بـين انـواع مختلـف       مطالعات جديد بر اين نكته تأكيد مي

هـاي حافظـه    مراتب نيست و سيسـتم  اي و سلسله            ً              حافظه لزوما  از نوع زنجيره
رديف نيز با هم ارتباط داشـته باشـند. دليـل     صورت موازي و هم توانند به مي

اند كـه بيمـاراني كـه مبـتلا بـه       ن دادهاين ادعا نيز آن است كه مطالعات نشا
) در …اي هستند (مانند بيمـاران آلزايمـر و پاركينسـون و     اختلالات حافظه

كه در برخي تكاليف ديگر  برخي تكاليف حافظه دچار اشكال هستند، درحالي
 كنند. حافظه مانند افراد عادي عمل مي
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